DE - ACHTUNG

EN - ATTENTION
FR- ATTENTION
CZ-POZOR

HU - FIGYELEM

SE - VARNING
IT- ATTENZIONE

PL-UWAGA

SK- POZOR
SL-POZOR

RU - BHHMAHME
HR - PAINJA

DK - GIV AGT

NL - ATTENTIE
NO - 0BS

EE- TAHELEPANU
LV- UZMANIBU
LT - DEMESIO

PREFA- FLENDER-FLUX
LAUFSTEGSTUTZE
AUF FUSSTEILEN ,,EN5161-B“ € €

Die Montage und die Verwendung der PREFA Laufstegstiitzenanlage ist erst zuldssig, nach-
dem die Aufbau- und Verwendungsanleitung in der jeweiligen Landessprache gelesen
wurde.

juud @

The installation and use of the PREFA walkway support system is permitted only after
reading the original instructions for installation and use in the relevant language.

Le montage et 1utilisation du systeme de supports pour marchepied PREFA sont unique-
ment autorisés apres avoir lu la notice de montage et d‘utilisation dans la langue du pays
concerné.

Montdz a prace s kotevnim zafizenim ldvky PREFA je povolena teprve po prostudovéni
navodu k instalaci a pouziti v pfislusném jazyku daného statu.

A PREFA jarofeliilet-tdamaszberendezés csak azutdn szerelhetd fel és hasznalhatd, miutan
elolvastdk az anyanyelven késziilt eredeti szerelési és alkalmazdsi itmutatot.

PREFA-stodsystem for gangbroar far bara monteras och borja anvdndas ndr monterings-
och bruksanvisningen lasts igenom pa respektive sprak.

il montaggio e 1‘utilizzo dell‘appoggio staffa per griglia pedonabile PREFA é permesso solo
previa lettura del manuale di installazione e d‘uso nella lingua del paese corrispondente.

Montaz i uzytkowanie urzadzenia podpierajacego pomost dozwolone jest dopiero wtedy,
gdy monter i uzytkownik przeczytaja oryginalna instrukcje montazu i uzytkowania w
swoim jezyku.

Montdz a pouzivanie zariadenia drziakov stipacich plosin PREFA je pripustné iba vtedy,
ked si instalatér a uzivatel precitali ndvod na montdz a pouzivanie v prisluSnom S$tdtnom
jazyku.

MontaZa in uporaba PREFA sistema za oporo tekalne brvi je dopustno $ele, ko so bila
prebrana navodila za sestavo in uporabo v ustreznem drzavnem jeziku.

MoOHTaX 1 MCIOJIb30BaHKe OIop /Il KpoBesbHbIX MOCTHKOB PREFA fonyckatoTcs Tobko
M0CJIe MPOYTEHHsI MHHCTPYKLIUH 110 MOHT&)KY Y IPUMEHEHHIO Ha COOTBETCTBYIOIEM S3bIKE.

Montaza i uporaba PREFA sustava nosaca stepenica dopusteni su tek nakon $to ste procita-
li upute za montazu i uporabu na svojem jeziku.

Det er forst tilladt at montere og anvende traederiststgtten fra PREFA, efter at opbygnings-
og brugsvejledningen er leest pa det pageeldende lands sprog.

Montage en gebruik van het PREFA looprooster is pas toegestaan nadat de handleiding
voor opbouw en gebruik in de resp. landstaal is gelezen.

Montering og bruk av PREFA-trinnstgtteanlegget er forst tillatt etter at monterings- og bruk-
sanvisningen i det aktuelle landssprdket er blitt lest.

PREFA astmeplaadi tugimooduli paigaldus ja kasutamine on lubatud alles siis, kui on 1dbi
loetud algupdrase paigaldus- ja kasutusjuhendi tolge vastavas kohalikus keeles.

PREFA jumta laipas balstu sistému drikst uzstadit un lietot tikai péc tam, kad ir izlasita
montazas un lietoSanas instrukcija attiecigas valsts valoda.

Montuoti ir naudoti PREFA peréjimy taky atramy jranga lestina tik tuo atveju, jeigu mon-
tuotojas ir naudotojas perskaité montavimo ir naudojimo instrukcija atitinkamos Salies
kalba.

I DACH & FASSADE

WWW.PREFA.COM

IT v FEE g NOGN I OKYEHR QR B SLESKCHPLR T SEQuHU Jczl FRYENJDE



2 DEUTSCH

1. SICHERHEITSHINWEISE

| PREFA Laufstegstiitze auf Fufiteilen und PREFA Laufsteg darf nur von geeigneten,
Fach-/Sachkundigen, mit dem Dachbegehungssystem vertrauten Personen nach dem
aktuellen Stand der Technik montiert werden.

Das System darf nur von Personen montiert bzw. benutzt werden, die mit dieser Ge-
brauchsanleitung, sowie mit den vor Ort geltenden Sicherheitsregeln vertraut und kor-
perlich bzw. geistig gesund sind.

Gesundheitliche Einschrankungen (z.B. Herz- und Kreislaufprobleme, Medikamenten-
einnahme, Alkohol) konnen die Sicherheit des Benutzers bei Arbeiten in der Hohe be-
eintrdchtigen.

Sollten Unklarheiten wahrend der Montage auftreten, ist mit dem Hersteller Kontakt
aufzunehmen.

Vor Verwendung ist das gesamte Dachbegehungssystem auf offensichtliche Mangel
durch Sichtkontrolle (z.B.: lose Schraubverbindungen, Verformungen, Abnutzung, Kor-
rosion, defekte Dacheinbindung etc.) zu priifen.

Bestehen Zweifel hinsichtlich der sicheren Funktion des Dachbegehungssystems ist die-
ses durch eine fachkundige Person zu iiberpriifen (schriftliche Dokumentation).

PREFA Laufstegstiitzenanlage wurde zur Dachbegehung entwickelt und darf nicht fiir
andere Zwecke verwendet werden.

! Niemals Lasten an die Laufstegstiitzenanlage hdngen oder diese als Anschlagpunkt fiir
personliche Schutzausriistung verwenden.

! Es diirfen keine Anderungen an der PREFA Laufstegstiitze vorgenommen werden.

2. ANWENDUNG

PREFA Laufstegstiitzenanlage darf nur zur Begehung von Ddchern und nicht als An-
schlagpunkt fiir personliche Schutzausriistung oder zur Aufnahme von Lasten verwendet
werden.

3. NORMEN

PREFA Laufstegstiitze entspricht der EN 516, Klasse K1, Typ B und darf nicht als An-
schlagspunkt flir personliche Schutzausriistung verwendet werden.

4. MATERIAL LAUFSTEGSTUTZE

Laufstegstiitze: Stahl verzinkt und pulverbeschichtet
Fldachendichtungen: Silikonscheibe

Fufdteile: EN AW 2007 AlICuPbMgMn

Abdeckkappe: PREFALZ Farbaluminiumband
Befestigungsschrauben-/Muttern: Edelstahl Qualitdt A2

DACH & FASSADE




DEUTSCH J

9. MATERIAL LAUFSTEG

Laufsteg: Stahl verzinkt und pulverbeschichtet
Befestigungsschrauben: Flachrundschrauben M6 x 60/35, Glite V2A mit Hammerkopf-
mutter und PE-Scheiben

6. UNTERGRUND

Grundvoraussetzung ist ein nach den giltigen Normen/Fachregeln verlegtes PREFA
Dachsystem auf Vollschalung mind. 24 mm und eine statisch tragfahige Unterkonstruktion.

7. ZEICHEN UND MARKIERUNGEN AM PRODUKT

Name des Herstellers: FLENDER
Nummer der entsprechenden Norm: EN 516 1-B
Leistungserkldarung: https://www.prefa.com/dop/

8. ENTWICKLUNG/PRUFUNG

WILHELM FLENDER GmbH & Co0.KG, Herborner Str. 7-9, 57250 Netphen, Germany
Tel. +49 (0)2737 5935-0, Web: www.flender-flux.de

9. VERTRIEB

PREFA Aluminiumprodukte GmbH, Werkstrafie 1, 3182 Marktl/Lilienfeld
Tel.: +43 (0) 2762 502-0, Web: www.prefa.com

10. MONTAGE

! Die PREFA Verlegerichtlinien, giiltigen Normen und Fachregeln sind zu beachten. Die
Laufstegstiitzen sind mit den mitgelieferten Fufiteilen auf die Schalung zu montieren.

! Bei der Verlegung auf Lattung muss im Bereich der Laufstegstiitzenanlage die Lattung
durch eine gleichstarke Schalung ersetzt und iiber drei Sparrenfelder befestigt werden.

! Der Sparrenabstand darf max. 1.000 mm betragen.

I Die Schalung muss mindestens {iber drei Sparrenfelder befestigt werden.

! Die Dicke der Schalung muss mindestens 24 mm betragen.

I Bei allen PREFA Dachsystemen (Dachplatten, Dachschindeln, Dachraute 29 x 29,
Dachpaneel FX.12, Dachraute 44 x 44, Dachplatte R.16 und Dachschindel DS.19) kann

es erforderlich sein, eine Unterlagsplatte zu montieren (z.B. wenn ein Falz oder Wellen-
berg im Montagebereich liegt).

WWW.PREFA.COM




H 1. SAFETY INFORMATION

! PREFA walkway supports on feet and PREFA walkways should only be installed by
specialists who have the relevant qualifications and are familiar with the roof access
system in line with the current state of the art.

The system should only be installed and used by people who are familiar with this user
manual and the safety regulations applicable on the site in question and who are physi-
cally and mentally fit.

If the user’s physical condition is affected in any way (e.g.by cardiovascular problems,
medication or alcohol), there may be negative repercussions on their safety when they
are working at heights.

If there are ever any doubts during the installation process, please contact the manufac-
turer.

Before using the roof access system, perform a visual inspection to check it fully for
obvious defects (such as loose screw connections, deformations, wear, corrosion and
defective roof covering).

If there are ever any doubts regarding the safe functioning of the roof access system, it
must be inspected by an expert (written documentation).

The PREFA walkway support system has been developed specifically for accessing
roofs. It must not be used for any other purpose.

Never suspend loads from the walkway support system or hang personal protective
equipment on it.

! Do not make any alterations to the PREFA walkway support.

2. USE

The PREFA walkway support system should only be used to access roofs. Do not hang
personal protective equipment on it or suspend loads from it.

3. STANDARDS

The PREFA walkway support is compliant with EN 516, Class K1, Type B. Do not hang
personal protective equipment on the support.

4. WALKWAY SUPPORT MATERIALS

Walkway support: Galvanised and powder-coated steel
Surface seals: Silicone disc

Feet: EN AW 2007 AICuPbMgMn

Cover cap: PREFALZ painted aluminium strip
Fastening screws/nuts: Stainless steel, Grade A2

DACH & FASSADE




9. WALKWAY MATERIALS

Walkway: Galvanised and powder-coated steel
Fastening screws: Round-head screws, M6 x 60/35 mm, Grade V2A with T-head nut and
PE washers

6. SUBSURFACE

The basic requirement is a PREFA roof system installed in line with the applicable stan-
dards/technical regulations on full boarding (at least 24 mm) and a structurally load-be-
aring substructure.

7. PRODUCT MARKS AND LABELS

Manufacturer’s name: FLENDER
Corresponding standard number: EN 516 1-B
Declaration of performance: https://www.prefa.com/dop/

8. DEVELOPMENT/TESTING

WILHELM FLENDER GmbH & Co0.KG, Herborner Str. 7-9, 57250 Netphen, Germany
Tel. +49 (0)2737 5935-0, Web: www.flender-flux.de

9. SALES AND DISTRIBUTION

PREFA Aluminiumprodukte GmbH, Werkstrafse 1, 3182 Marktl/Lilienfeld
Tel.: +43 (0) 2762 502-0, Website: www.prefa.com

10. INSTALLATION

! The PREFA installation guidelines must be followed along with the applicable standards
and technical regulations. The walkway supports must be installed with the feet sup-
plied on the boarding.

! When installing on battens, it is essential that battens in the area of the walkway sup-
port system are replaced with boarding of equal strength and fastened across three roof
squares.

! The rafter spacing must not exceed 1.000 mm.

! The boarding must be fastened across at least three roof squares.

! The thickness of the boarding must be at least 24 mm.

! It may be necessary to install a base plate when using all PREFA roof systems (roof tiles,
roof shingles, 29 x 29 roof rhomboid panels, FX.12 roof panels, 44 x 44 roof rhomboid

panels, R.16 and DS.19 shingle) (for example if there is a fold or wave crest in the ins-
tallation area).

WWW.PREFA.COM




1. CONSIGNES DE SECURITE

! Les crochets supports pour grille passerelle sur pieds PREFA ainsi que les grilles passerelles
PREFA doivent uniquement étre montés par des personnes compétentes et qualifiées, habi-
tuées au systeme de déplacement sur toiture, et conformément a I’état actuel de la technique.

! Le systeme doit uniquement étre monté ou utilisé par des personnes ayant connaissance de
la présente notice d’utilisation et des régles de sécurité applicables sur site. Par ailleurs, ces
personnes ne doivent présenter aucun handicap physique ou mental.

I Certains problemes de santé (par exemple problemes cardiaques, problemes cardiovasculai-
res, prise de médicaments, consommation d’alcool) peuvent compromettre la sécurité de
I'utilisateur lors de travaux en hauteur.

! En cas de doute pendant le montage, contacter le fabricant.

I Avant toute utilisation, effectuer un contréle visuel pour vérifier que le systeme de déplace-
ment sur toiture dans son ensemble ne présente aucun défaut apparent (par ex. : vis des-
serrées, déformations, usure, corrosion, intégration au toit défectueuse, etc.).

! En cas de doute sur la sécurité de fonctionnement du systeme, il convient de le faire vérifier
par un professionnel (documentation écrite).

! Le systeme de crochets supports pour grille passerelle PREFA a été congu pour se déplacer
sur le toit et ne doit pas étre utilisé a d’autres fins.

! Ne jamais accrocher de charges sur le systeme de crochets supports pour grille passerelle et
ne pas l'utiliser comme un point d’ancrage pour I’équipement de sécurité individuel.

! Aucune modification ne doit étre apportée aux crochets supports pour grille passerelle PREFA.

2. UTILISATION

Le systeme de crochets supports pour grille passerelle PREFA doit uniquement étre utilisé
pour circuler sur des toitures et non comme point d’ancrage pour un équipement de pro-
tection individuelle, ni comme support de charges.

3. NORMES

Les crochets supports pour grille passerelle PREFA sont conformes a la norme NF EN 516,
classe K1, type B, et ne doivent pas étre utilisés comme points d’ancrage pour un équipe-
ment de sécurité individuel.

4. MATERIEL DES CROCHETS SUPPORTS POUR GRILLE PASSERELLE

Crochets supports pour grille passerelle: acier zingué et revétement par poudrage Garni-
tures d’étanchéité: rondelle de silicone

Pieds: EN AW 2007 AICuPbMgMn

Cache: bande aluminium de couleur PREFALZ

Vis/écrous de fixation: acier inoxydable, qualité A2

I DACH & FASSADE




5. MATERIEL DE GRILLE PASSERELLE

Grille passerelle: acier zingué et revétement par poudrage
Vis de fixation: boulon a téte bombée M 6 x 60/35, qualité V2A avec écrou marteau et
rondelle PE

6. SUPPORT

La condition préalable est un systeme de toiture PREFA posé selon les normes/directives
en vigueur sur un voligeage intégral d’une épaisseur d‘au moins 24 mm et une sous-con-
struction de portance statique adaptée.

7. MARQUAGES SUR LE PRODUIT

Nom du fabricant: FLENDER
Numéro de la norme correspondante: EN 516 1-B
Déclaration de performance: https://www.prefa.com/dop/

8. DEVELOPPEMENT/CONTROLE

WILHELM FLENDER GmbH & Co.KG, Herborner Str. 7-9, 57250 Netphen, Allemagne
Tél.: +49 (0)2737 5935-0, Web: www.flender-flux.de

9. DISTRIBUTION

PREFA Aluminiumprodukte GmbH, Werkstrafe 1, 3182 Marktl/Lilienfeld
Tél.: +43 (0) 2762 502-0, Web: www.prefa.com

10. MONTAGE

! Respecter les directives de pose PREFA ainsi que les normes et régles professionnelles appli-
cables. Les crochets supports pour grille passerelle doivent étre montés sur le voligeage a
I’aide des pieds fournis.

! Pour la pose sur lattage, celui-ci doit étre remplacé par un voligeage de méme épaisseur au
niveau du systéme de crochets supports pour grille passerelle et étre monté au minimum sur
trois champs de chevrons.

! L’espace entre les chevrons doit étre de 1.000 mm maximum.

! Le voligeage doit étre fixé sur trois champs de chevrons minimum.

! Le voligeage doit avoir une épaisseur de 24 mm minimum.

! Le montage d’une plaque de support peut s’avérer nécessaire pour tous les systémes de toit
PREFA tels que les tuiles, les bardeaux de toiture, les losanges de toiture 29 x 29, les pan-
neaux de toit FX.12, les losanges de toiture 44 x 44 et les tuiles R.16 ainsi que bardeau de

toiture DS.19 (par ex. en présence d’un emboitement ou d’une aréte dans la zone de monta-
ge).

WWW.PREFA.COM




1. BEZPECNOSTNi POKYNY

I 1 PREFA drzdk stoupaci plosiny na kruhové podlozce a PREFA stoupaci plosina smi byt
instalovdny pouze zpusobilymi kvalifikovanymi osobami, sezndmenymi se stfeSnim
pochliznym systémem v souladu s aktudlnimi technickymi poznatky.

! Systém smi montovat, popf. pouzivat, pouze osoby sezndmené s timto ndvodem k
pouziti a s mistnimi platnymi bezpecnostnimi pfedpisy a jsou fyzicky a dusevné zpliso-
bilé.

poziti alkoholu) mohou ohrozit bezpec¢nost uzivatele pfi praci ve vyskach.
! V pfipadé nejasnosti béhem montdze kontaktujte vyrobce.

! Pfed pouzitim se musi cely stiesni pochiizny systém vizudlné zkontrolovat z hlediska
viditelnych zdvad (napf. volné Srouby, deformace, opotfebeni, koroze, vadné stfesni
spoje atd.).

! V ptipadé pochybnosti tykajicich se bezpecné funkce stiesniho pochtizného systému jej
nechejte zkontrolovat odbornym pracovnikem (pisemnd dokumentace).

I PREFA drzdk stoupaci plosiny byl vyvinut pro umoznéni pohybu na stieSe a nesmi se
pouzivat k jinym uceltim.

! Na drzdk stoupacich plosin nikdy nezavésujte bfemena ani je nepouzivejte jako kotvici
bod k zajisténi bezpec¢nosti osob.

! Na drzdku stoupaci plosiny PREFA se nesmi provadét Zddné zmény.

2. POUZITI

PREFA drzak stoupaci ploSiny se smi pouZivat pouze ke stoupdni na stfechy pro um-
oznéni pohybu na stiese a ne jako vdzaci kotvici bod k zajiSténi bezpe¢nosti osob osob-
nich ochrannych prostiedki nebo k uchyceni bfemen.

3. NORMY

Drzék stoupaci plosiny PREFA spliiuje normu EN 516, tfidy K1, typ A a nesmi byt pouzi-
van jako kotvici bod k zajisténi bezpecnosti osob.

4. MATERIAL DRZAKU STOUPACI PLOSINY

Drzak stoupaci plosiny: praskoveé lakovand pozinkovand ocel plosné tésnéni: silikonova
podlozka

kruhovd podloZzka: EN AW 2007 AlICuPbMgMn

krytka: barveny hlinikovy plech PREFALZ

upevinovaci Srouby/matice: nerezova ocel kvality A2

DACH & FASSADE




5. MATERIAL STOUPACI PLOSINY

Stoupaci plosina: praskové lakovand pozinkovana ocel
upevnovaci srouby: vratovy sroub M6 x 60/35, kvalita V2A s fixa¢ni matici a podloZkami
z PE

6. PODKLAD

Zéakladnim predpokladem je stfesni systém PREFA polozeny dle platnych norem / odbornych
pravidel na plné bednéni min. 24 mm a staticky tinosnd spodni konstrukce.

7. SYMBOLY A ZNACKY NA VYROBKU

Jméno vyrobce: FLENDER
Cislo pfislusné normy: EN 516 1-B
Prohlaseni o vlastnostech: https://www.prefa.com/dop/

8. VYVOJ/ZKOUSKY

WILHELM FLENDER GmbH & Co0.KG, Herborner Str. 7-9, 57250 Netphen, Germany
Tel. +49 (0)2737 5935-0, Web: www.flender-flux.de

9. PRODEJ

PREFA Aluminiumprodukte GmbH, Werkstrafie 1, 3182 Marktl/Lilienfeld
Tel.: +43 (0) 2762 502-0, Web: www.prefa.com

10. MONTAZ

! Musi byt dodrzovany smeérnice pro pokladku PREFA, platné normy a odbornd pravidla.
Drzaky stoupacich plosin se musi na bednéni montovat s prilozenymi kruhovymi pod-
loZkami.

! Pfi poklddce na laté se musi v oblasti zafizeni drzakid stoupacich plosin laté nahradit
stejné silnym bednénim a upevnit ho pfes tfi krokvova pole.

! Vzddlenost krokvi miize byt max. 1.000 mm.

! Bednéni musi byt upevnéno pres minimdlné 3 krokvové pole.

! Tloustka bednéni musi byt min. 24 mm.

! U vSech stfe$nich systémii PREFA (stfesni tasky, Sindele, Sablony 29 x 29, panely FX.12,

Sablony 44 x 44, panely R.16 a sties$ni sindel DS.19) miZe byt nutnd montdzni podlozka
(napft., pokud se v montazni oblasti nachazi falc nebo vlna profilu tasky).

WWW.PREFA.COM




10

1. BIZTONSAGI TUDNIVALOK

! A PREFA talpelemeken 4ll¢ jarofeliilet-tdmaszokat és PREFA jardfeliiletet csak szakmai-
lag megfelelGen képesitett, a tetGjard rendszert jol ismerd személyek szerelhetik a tech-
nika mai szintjének megfelelGen.

! A rendszert csak olyan személyek szerelhetik, ill. haszndlhatjdk, akik a jelen haszndlati
utmutatdt, valamint a helyszinen érvényes biztonsagi szabdlyokat jol ismerik és testileg,
ill. szellemileg egészségesek.

Az egészségligyi korldtozdsok (pl. sziv- és érrendszeri problémdk, gydgyszer- szedés,
alkohol) kdrosan befolydsolhatjdk a felhaszndlé biztonsdgdt a magas- ban végzett
munkdknal.

Ha tisztdzatlan kérdések meriilnek fel a szerelés sordn, vegye fel a kapcsolatot a gyarto-
val.

Haszndlat el6tt a teljes tet§jaré rendszert nyilvanvalé hidnyossagok szempont- jabél (pl.
laza csavarkotések, deformdciok, elhaszndlddds, korrézid, hibds te- tébekotés stb.)
szemrevételezéssel ellendrizni kell.

Ha kétségek meriilnek fel a tetdjaré rendszer biztonsagos miikodése tekinte- tében, azt
egy szakértd személlyel at kell vizsgaltatni (irdsos dokumentalas).

A PREFA jardfeliilet-tdmaszberendezést tetGjardsra fejlesztettiik, és azt mds célokra tilos
haszndlni.

Soha ne akasszon terheket a jdréfeliilet-tdmaszberendezésre és ne haszndlja azt egyéni
védéfelszerelés kikotési pontjaként.

! Semmilyen véltoztatds nem végezhet6 a PREFA jdrofeliilet-tamaszon.

2. ALKALMAZAS

A PREFA jardfeliilet-tdmaszberendezés csak tet6kdn vald jardsra hasznalhat6, nem hasz-
nalhat6 egyéni véddfelszerelés kikotési pontjaként vagy terhek rogzitésére.

3. SZABVANYOK

A PREFA jarofeliilet-tdmasz az EN 516 K1 osztdlya B tipusdnak felel meg, és nem hasz-
nalhat6 egyéni véddfelszerelés kikotési pontjaként.

4. A JAROFELULET-TAMASZ ANYAGA

Jardfeliilet-tdmasz: Horganyzott és porbevonatos acél
Feliilettomitések: Szilikontdrcsa

Talpelemek: EN AW 2007 AICuPbMgMn

Takarékupak: PREFALZ szines aluminium szalag
Rogzitécsavarok/-anydk: Rozsdamentes acél, A2 mindség

DACH & FASSADE




5. A JAROFELULET ANYAGA

Jaréfeliilet: Horganyzott és porbevonatos acél
Rogzitécsavarok: Félgombfejli csavarok, M6 x 60/35, V2A mindség, kalapacs- fejl anya-
val és PE alatétekkel

6. ALJZAT

Alapfeltétel az érvényes szabvanyoknak/szakmai szabalyoknak megfelel6en fektetett PRE-
FA tet6rendszer legaldbb 24 mm-es teljes héjazaton és statikailag teherbird tartdszerkezet.

7. JELEK ES JELOLESEK A TERMEKEN

Gyarto6 neve: FLENDER
A megfelel§ szabvany szama: EN 516 1-B
Teljesitménynyilatkozat: https://www.prefa.com/dop/

8. FEJLESZTES/VIZSGALAT

WILHELM FLENDER GmbH & Co.KG, Herborner Str. 7-9, 57250 Netphen, Németorszdg
Tel. +49 (0)2737 5935-0, Web: www.flender-flux.de

9. FORGALMAZAS

PREFA Aluminiumprodukte GmbH, Werkstrafie 1, 3182 Marktl/Lilienfeld
Tel.: +43 (0) 2762 502-0, Web: www.prefa.com

10. SZERELES

I A PREFA fektetési irdanyelveket, érvényes szabvanyokat és szakmai szabalyokat
figyelembe kell venni. A jaréfeliilet-tdmaszokat a mellékelt talpelemekkel kell a héjalds-
ra felszerelni.

I Lécezésre fektetés esetén a jarofeliilet-tdmaszberendezés kdrnyezetében a 1écezést azo-
nos vastagsagu héjaldsra kell cserélni és hdrom szarufamezdére kell rogziteni.

! A szarufatavolsdg legfeljebb 1.000 mm lehet.

! A héjalast legaldbb harom szarufamezdre kell rogziteni.

! A héjalds vastagsdgdnak legaldbb 24 mm-nek kell lennie.

! Az 6sszes PREFA tet6rendszernél (tet6lemezek, tet6zsindelyek, 29 x 29 tet6fe- d6
rombusz, FX.12 tetGpanel, 44 x 44 tetGfedd rombusz, R.16 és tetéfedd zsindely DS.19)

sziikség lehet alatétlemez felszerelésére (pl. ha korcolds vagy hulldimhegy van a szerelés
teriiletén).

WWW.PREFA.COM




12

1. SAKERHETSFORESKRIFTER

! PREFA lejdarstod pa fotdelar och PREFA lejdare far bara installeras med aktuella teknis-
ka metoder av lampliga yrkeskunniga personer som kénner till takstegsystemet.

! Systemet fdr bara installeras och anvdndas av fysiskt friska och mentalt fungerande
personer som har ldst bruksanvisningen och kdnner till de lokala sakerhetsforeskrifter-
na.

! Hilsoproblem (exempelvis hjart- och karlsjukdomar, ldkemedelsintag och alkohol) kan
forsamra sdkerheten hos anvdandarna ndr de arbetar pd hoga héjder.

! Kontakta tillverkaren om du har frdgor om ndgon del av installationen.

! Innan takstegsystemet anvdnds ska det kontrolleras med avseende pd synliga brister
(exempelvis 16sa skruvforband, deformationer, nétning, korrosion, skadade takfasten
och sd vidare).

! Om du &r osdker pd om takstegsystemet dr funktionssdkert ska du lata en expert kont-
rollera det och dokumentera kontrollen skriftligt.

! PREFA lejdarstodsystem har utvecklats som system for att gd pd tak och far inte an-
vdndas for andra dandamal.

! Hing aldrig tunga saker i lejdarstodsystemet och anvdnd det inte som fdstpunkt for
personlig skyddsutrustning.

! Det dr inte tillatet att andra PREFA lejdarstod pa ndgot satt.

2. ANVANDNING

PREFA lejdarstodsystem far bara anvandas for att betrdda tak. Det far inte anvandas som
fastpunkt for personlig skyddsutrustning eller laster.

3. STANDARDER

PREFA lejdarstdd uppfyller kraven i SS-EN 516 klass K1 typ B och fdr inte anvdndas som
fastpunkt for personlig skyddsutrustning.

4.MATERIAL | LEJDARSTOD

Lejdarstdd: Forzinkat stal och pulverlackerad

ytforsegling: Silikonskiva pa fotdel: EN AW 2007 AICuPbMgMn
Kapa: PREFALZ fargat aluminiumband

Fdstskruvar och muttrar: Rostfritt stdl A2

DACH & FASSADE




SE

9. MATERIAL | LEJDARE

Lejdare: Forzinkat och pulverlackerat stal
Fastskruvar: Vagnsbultar M6 x 60/35 V2A med hammarhuvudmutter och PE-brickor

6. UNDERLAG

Ett grundldggande villkor for att PREFA taksystem ska folja gallande standarder och fores-
krifter dr att underlaget dr av typen formsattning, minst 24 mm tjockt och med tillracklig
statisk lastformaga.

7. TECKEN OCH MARKNINGAR PA PRODUKTEN

Namn pa tillverkare: FLENDER
Nummer pd motsvarande standard: SS-EN 516 1-B
Prestandautldtande: https://www.prefa.com/dop/

8. UTVECKLING/KONTROLL

WILHELM FLENDER GmbH & Co0.KG, Herborner Str. 7-9, 57250 Netphen, Tyskland
Tel. +49 (0)2737 5935-0, webb: www.flender-flux.de

9. FORSALJNING

PREFA Aluminiumprodukte GmbH, Werkstrafe 1, 3182 Marktl/Lilienfeld
Tel.: +43 (0) 2762 502-0, webb: www.prefa.com

10. INSTALLATION

! F6lj PREFAs uppldggningsforeskrifter samt géllande standarder och branschregler. Lej-
darstoden ska installeras pa formsdttningen med de medfdljande fotdelarna.

! Vid installation pd lakt mdste ldkten ddr lejdarstodsystemet installeras bytas ut mot en
lika stark formsattning och fastas med tre reglar.

! Regelavstandet var vara hogst 1.000 mm.

! Formsattningen maste fdstas pd minst tre reglar.

! Formsattningen maste vara minst 24 mm tjock.

! Alla PREFA-taksystem (takplattor, takspan, takromber 29 x 29, takpanel FX.12, takrom-

ber 44 x 44, takplattor R.16 och takshingel DS.19) kan krédva installation av underlags-
plattor (exempelvis om det finns en fals eller vagighet i installationsomradet).

WWW.PREFA.COM




LT

1. NORME DI SICUREZZA

! La staffa per griglia pedonabile su supporti PREFA e la griglia pedonabile PREFA posso-
no essere montate solo da installatori esperti e competenti che abbiano familiarita con il
sistema di camminamento per tetto secondo l‘attuale stato della tecnica.

! 1l sistema puo essere montato e utilizzato soltanto da persone che abbiano familiarita
con il presente manuale d‘uso e con le norme di sicurezza vigenti in loco, e che siano
inoltre idonee a livello psico-fisico.

! Una salute non perfetta (problemi cardiaci e circolatori, assunzione di farmaci, alcool)
puo avere ripercussioni negative sulla sicurezza dell‘utente che lavora in quota.

! Se in fase di montaggio si dovessero riscontrare punti poco chiari, bisogna contattare il
produttore.

! Prima dell‘utilizzo si deve effettuare un‘ispezione a vista dell‘intero sistema di cammin-
amento per tetti per riscontrare eventuali difetti evidenti (es.: raccordi filettati allentati,
deformazioni, usura, corrosione, copertura del tetto difettosa).

! Se vi sono dubbi sul funzionamento sicuro del sistema di camminamento per tetto ques-
to deve essere verificato da una persona esperta e competente (documentazione scritta).

! L'appoggio staffa per griglia pedonabile PREFA é stato messo a punto per camminare sui
tetti e non deve essere utilizzato per altri scopi.

! Non agganciare mai carichi sul gradino singolo o utilizzarlo come punto di ancoraggio
per i dispositivi di protezione individuale.

! Non e consentito apportare modifiche alla staffa per griglia pedonabile PREFA.

2. UTILIZZO

L‘appoggio staffa per griglia pedonabile PREFA puo essere utilizzato soltanto per i cam-
minamenti su tetti e non deve essere usato quale punto di ancoraggio per i dispositivi di
protezione individuale o per agganciare carichi.

3. NORME

La staffa per griglia pedonabile PREFA e conforme a EN 516, Classe K1, tipo B e non puo
essere utilizzata come punto di ancoraggio per i dispositivi di protezione individuale.

4. MATERIALE DELLA STAFFA PER GRIGLIA PEDONABILE

Staffa per griglia pedonabile: Acciaio zincato verniciato a polvere

Rivestimenti superficiali: Rondella in silicone Supporti: EN AW 2007 AlCuPbMgMn Cap-
pucci di copertura: Nastro in alluminio colorato PREFALZ

Viti/dadi di fissaggio: Acciaio inox qualita A2

I DACH & FASSADE




IT

9. MATERIALE GRIGLIA PEDONABILE

Griglia pedonabile: Acciaio zincato verniciato a polvere
Viti di fissaggio: Viti a testa circolare piatta M6 x 60/35, qualita V2A con dado con testa a
martello e rondelle in PE

6. SUPERFICIE DI FONDO

Premesse indispensabili sono un sistema tetto PREFA posato secondo le norme/regole
tecniche vigenti su tavolato massiccio di min. 24 mm e sottostruttura stabile staticamente.

7.CONTRASSEGNI E MARCATURE SUL PRODOTTO

Nome del produttore: FLENDER
Numero della relativa norma: EN 516 1-B
Dichiarazione di prestazione: https://www.prefa.com/dop/

8. SVILIPPO/CONTROLLO

WILHELM FLENDER GmbH & Co0.KG, Herborner Str. 7-9, 57250 Netphen, Germany
Tel. +49 (0)2737 5935-0, Web: www.flender-flux.de

9. DISTRIBUZIONE

PREFA Aluminiumprodukte GmbH, Werkstrafe 1, 3182 Marktl/Lilienfeld
Tel.: +43 (0) 2762 502-0, Web: www.prefa.com

10. MONTAGGIO

I Devono essere osservate le istruzioni per la posa PREFA, nonché le norme e regole
tecniche vigenti. Le staffe per griglia pedonabile devono essere montate sul tavolato con
i supporti forniti in dotazione.

! Per la posa su listellatura nella zona di appoggio della staffa per griglia pedonabile la
listellatura deve essere sostituita con un tavolato dello stesso spessore e fissata su tre
campi di falsi puntoni.

! La distanza tra i falsi puntoni puo essere di max. 1.000 mm.

! 1] tavolato deve essere fissato su almeno tre campi di falsi puntoni.

I Lo spessore del tavolato deve essere di almeno 24 mm.

! Per tutti i sistemi di copertura PREFA (tegole, scandole, scaglie romboidali 29 x 29, pan-
nelli FX.12, scaglie romboidali 44 x 44, tegole R.16 e scandola DS.19) pu0 essere neces-

sario il montaggio di una sottopiastra (ad es. se nell‘area di installazione & presente
un‘aggraffatura o il vertice di un‘ondulatura).

WWW.PREFA.COM




16

1. ZASADY BEZPIECZENSTWA

! Wsporniki tawy kominiarskiej PREFA i lawy kominiarskie PREFA moga by¢ montowane
wylacznie przez odpowiednio przygotowane osoby zaznajomione z systemem dostepu
do dachu z wykorzystaniem najnowszych technologii.

! System moze by¢ montowany i uzytkowany tylko przez osoby, ktdére przeczytaty ninie-
jsza instrukcje obstugi, znaja obowiazujace w danym miejscu zasady bezpieczenstwa
oraz sa zdrowe na ciele i umysle.

! Ograniczenia zdrowotne (np. choroby serca i ukladu krazenia, przyjmowanie lekéw,
alkohol) moga zagrazac bezpieczenstwu uzytkownika podczas prac na wysokosci.

! W razie wystapienia niejasnosci w trakcie montazu, nalezy zwrdci¢ sie do producenta.

! Przed uzyciem nalezy skontrolowa¢ wzrokowo stan calosci systemu wchodzenia na
dach pod katem widocznych wad (np. poluzowane polaczenia srubowe, odksztalcenia,
korozja, zuzycie, uszkodzone pokrycie dachowe).

! Jesli bezpieczenstwo dzialania systemu wchodzenia na dach wzbudza watpliwosci,
musi on zosta¢ przebadany przez specjaliste (dokumentacja).

! Lawa kominiarska PREFA jest przeznaczona do wchodzenia na dach i nie moze by¢
uzywana do innych celéw.

! Nigdy nie wiesza¢ zadnych ciezaréw na tawie kominiarskiej i nie uzywac jej jako punk-
tu mocowania $rodkéw ochrony indywidualne;j.

I Lawa kominiarska PREFA nie moze by¢ w zaden sposéb modyfikowana.

2. ZASTOSOWANIE

System wspornikdw tawy kominiarskiej PREFA moze by¢ stosowany wytacznie do chod-
zenia po dachach, a nie jako punkt zamocowania $rodkéw ochrony indywidualnej lub do
podtrzymywania ciezaréw.

3. NORMY

Lawa kominiarska PREFA spelnia wymagania normy EN 516, klasy K1, typ B i nie moze
stuzy¢ jako punkt zamocowania $rodkéw ochrony indywidualnej.

4. MATERIAL WSPORNIKA LAWY KOMINIARSKIEJ

Wspornik tawy kominiarskiej: stal ocynkowana i malowana proszkowo
Uszczelnienia powierzchni: podkiadka silikonowa

Podstawy: EN AW 2007 AlCuPbMgMn

Ostona: malowana ta$ma aluminiowa PREFALZ

Sruby mocujace/nakretki: stal nierdzewna jakos$¢ A2

DACH & FASSADE




PL

9. MATERIAL LAWY KOMINIARSKIEJ

Lawa kominiarska: stal ocynkowana i malowana proszkowo
Sruby mocujace: $§ruby z tbem walcowym M6 x 60/35, klasa V2A z nakretka miotkowa i
podktadkami z PE

6. PODLOZE

Podstawowym warunkiem jest system dachowy PREFA uktadany na pelnym deskowaniu
co najmniej 24 mm zgodnie z obowigzujacymi normami / przepisami technicznymi oraz
statycznie no$na podbudowa.

7. ZNAKI 1 OZNACZENIA NA PRODUKCIE

Nazwa producenta: FLENDER
Numer odpowiedniej normy: EN 516 1-B
Deklaracja wtasciwosci uzytkowych: https://www.prefa.com/dop/

8. OPRACOWANIE / TESTOWANIE

WILHELM FLENDER GmbH & Co.KG, Herborner Str. 7-9, 57250 Netphen, Germany
Tel. +49 (0)2737 5935-0, Web: www.flender-flux.de

9. DYSTRYBUCJA

PREFA Polska Sp. z 0.0.; 02-295 Warszawa, ul. Emaliowa 28;
tel.: (22) 720 62 90, www.prefa.com

10. MONTAZ

! Nalezy przestrzega¢ wytycznych montazowych PREFA, obowiazujacych norm i pr-
zepisOw technicznych. Wsporniki lawy kominiarskiej musza by¢ montowane na desko-
waniu z dostarczonymi podstawami.

! Przy ukladaniu na tatach nalezy je zastapi¢ deskowaniem o tej samej grubosci w obs-
zarze wspornikéw tawy kominiarskiej i zamocowac na odcinku pomiedzy trzema krok-
wiami.

I Rozstaw krokwi nie moze przekracza¢ 1.000 mm.

! Deskowanie musi by¢ zamontowane co najmniej pomiedzy trzema krokwiami.

! Grubo$¢ deskowania musi wynosi¢ co najmniej 24 mm.

I Dla wszystkich systeméw dachowych PREFA (dachéwka klasyczna, dachéwka tupko-
wa, dachéwka rombowa 29 x 29, panel dachowy FX.12, dach6wka rombowa 44 x 44,

dachéwka R.16 i dachéwka tupkowa DS.19) konieczne moze by¢ zainstalowanie ele-
mentu podktadowego (np. jesli w obszarze montazu znajduje sie rabek lub grzbiet fali).

WWW.PREFA.COM




18

1. BEZPECNOSTNE POKYNY

! Drziak stipacej plosiny PREFA na patkach a stiipacia plosina PREFA smu byt namonto-
vané len vhodnymi, odbornikmi/znalcami, osobami obozndmenymi so systémom bez-
pec¢ného pristupu na strechu podla aktudlneho stavu techni- ky.

! Systém smu namontovat, resp. pouzivat osoby, ktoré st obozndmené s tymto ndvodom
na pouzitie, ako aj s miestnymi bezpecnostnymi pravidlami a si du- Sevne aj fyzicky
schopné.

! Zdravotné obmedzenia (napr. srdcové problémy a problémy s krvnym obehom, uziva-
nie liekov, alkohol) m6Zu ohrozit bezpec¢nost pouzivatela pri pracach vo vyske.

! Ak sa pocas montadze vyskytnu nejasnosti, kontaktujte vyrobcu.

! Pred pouzitim je potrebné prostrednictvom vizudlnej kontroly preverit cely sys- tém
bezpecného pristupu na strechu a definovat nedostatky (napr. volné skrut- kové spoje,
deformadcie, opotrebenie, korézia, chybné stresné spoje, atd.).

! Ak vzniknd pochybnosti tykajlce sa bezpe¢nej funkcie systému bezpecného pristupu
na strechu, je potrebné, aby systém skontroloval odbornik (pisomnd dokumentdcia).

! Zariadenie drziakov stipacich plosin PREFA bolo vyvinuté pre bezpec¢ny systém pristu-
pu na strechu a nesmie byt pouzity na iné ucely.

! Nikdy na zariadenie drziakov stipacich plosin nevesajte bremend ani ich nepo- uzivajte
ako upevinovaci bod pre osobné ochranné vybavenie.

! Na drziaku stipacej plosiny PREFA sa nesmu vykondvat ziadne zmeny.

2. POUZITIE

Zariadenie drziakov stipacich plosin PREFA sa smie pouzivat len pre pristup na strechy
a nesmie sa pouzivat ako upeviiovaci bod pre osobné ochranné vybavenie alebo na uchy-
tenie bremien.

3. NORMY

Drziak stipacej plosiny PREFA odpovedd norme EN 516, trieda K1, typ B a nesmie sa
pouzit ako kotviaci bod pre osobné ochranné vybavenie.

4. MATERIAL DRZIAKU STUPACEJ PLOSINY

Drziak stipacej plosiny: pozinkovand ocel a s prdskovou farbou
Plo$né tesnenia: silikonovd podlozka

Pdtky: EN AW 2007 AlCuPbMgMn

Snimatelny kryt: PREFALZ farebny hlinikovy plech
Upeviiovacie skrutky/matice: uslachtild ocel kvality A2

DACH & FASSADE




SK

5. MATERIAL STUPACEJ PLOSINY

Stiipacia plosina: pozinkovana ocel a s praskovou farbou
Upevnovacie skrutky: vratné skrutky M6 x 60/35, akost V2A s kladivkovymi maticami a
PE podlozkami

6. PODKLAD

Zakladnym predpokladom je streSny systém PREFA vyhotoveny v stilade s platnymi
normami/technickymi pravidlami na drevenom zaklope hr. 24 mm a staticky nosna spod-
na konstrukcia..

7. INACKY A 0ZNACENIA NA VYROBKU

Meno vyrobcu: FLENDER
Cislo prislusnej normy: EN 516 1-B
Vyhldsenie o vykone: https://www.prefa.com/dop/

8. VYVOJ/KONTROLA

WILHELM FLENDER GmbH & Co0.KG, Herborner Str. 7-9, 57250 Netphen, Germany
Tel. +49 (0)2737 5935-0, internet: www.flender-flux.de

9. PREDAJ

PREFA Aluminiumprodukte GmbH, Werkstrafse 1, 3182 Marktl/Lilienfeld
Tel.: +43 (0) 2762 502-0, Web: www.prefa.com

10. MONTAZ

! Musia sa dodrziavat smernice pre poklddku systémov PREFA, platné normy a technické
pravidld. Drziaky stipacich plosin sa musia namontovat na debnenie pomocou do-
danych patiek.

! Pri montazi na latovanie sa musi v oblasti zariadenia drziakov sttpacich plosin nahradit
latovanie rovnako silnym debnenim a upevnit cez tri polia krokiev.

! Vzdialenost krokiev smie byt max. 1.000 mm.

! Debnenie musi byt upevnené aspon cez tri polia krokiev.

! Hriibka debnenia musi byt aspon 24 mm.

! Pri vSetkych stresnych systémoch PREFA (stre$né skridle, stresné Sindle, stres- na
Sabldna 29 x 29, stresny panel FX.12 a R.16, stre$Snd Sabldna 44 x 44, falzovany Sindel’

DS.19) moZe byt potrebné namontovat spodnt dosku (napr. ak sa nachddza drdzka
alebo vyvys$ené miesto v montdznej oblasti).

WWW.PREFA.COM




1. VARNOSTNA OPOZORILA

! Oporo pohodne brvi PREFA na podnoZjih in pohodno brv PREFA sme montirati samo
ustrezno strokovno usposobljena oseba, ki je seznanjena s sistemom za hojo po strehi
v skladu s trenutnim stanjem tehnike.

! Sistem smejo montirati oziroma uporabljati samo osebe, ki so seznanjene s temi navo-
dili za uporabo in tudi z varnostnimi pravili, ki veljajo na mestu uporabe, ter so telesno
in duSevno zdrave.

! Zdravstvene omejitve (npr. tezave s srcem in obtodili, jemanje zdravil in alkohol) lahko
vplivajo na varnost uporabnika pri delu na viSini.

! V primeru kakr$nih koli nejasnosti med montaZo se obrnite na proizvajalca.

! Pred uporabo je treba celotni sistem za hojo po strehi vizualno pregledati in tako pre-
veriti, ali so prisotne kaksne ocitne pomanjkljivosti (npr. zrahljane vijaCne povezave,
deformacije, obraba, korozija, poskodovano vpetje v streho ipd.).

I Ce je prisoten kakrien koli dvom glede varnosti sistema za hojo po strehi, ga mora
pregledati strokovnjak (pisna dokumentacija).

! Sistem za oporo pohodne brvi PREFA je bil razvit za hojo po strehi in ga ni dovoljeno
uporabljati za druge namene.

! Na sistem za oporo pohodne brvi nikoli ne obe$ajte bremen, niti ga ne uporabljajte kot
pritrdilno to¢ko za osebno za$¢itno opremo.

! Opore pohodne brvi PREFA ni dovoljeno na noben nacin spreminjati.

2. UPORABA

Sistem za oporo pohodne brvi PREFA je dovoljeno uporabljati samo za hojo po strehah
in ne kot pritrdilno tocko za osebno za$¢itno opremo ali za pritrjevanje bremen.

3. STANDARDI

Opora pohodne brvi PREFA ustreza standardu EN 516, razredu K1, tipu B in je ni dovol-
jeno uporabljati kot pritrdilno tocko za osebno zas¢itno opremo.

4. MATERIAL OPORE POHODNE BRVI

Opora pohodne brvi: jeklo, pocinkano in prasno lakirano

Povrsinska tesnila: silikonska podlozka Podnozja: EN AW 2007 AICuPbMgMn
Pokrivna kapica: PREFALZ, trak iz barvnega aluminija

Pritrdilni vijaki/matice: plemenito jeklo kakovosti A2

DACH & FASSADE




SL

9. MATERIAL POHODNE BRVI

Pohodna brv: jeklo, pocinkano in prasno lakirano
Pritrdilni vijaki: ploski okrogli vijaki M6 x 60/35, kakovosti V2A z maticami s kladivasto
glavo in podlozkami PE

6. PODLAGA

Predpogoj sta stresni sistem PREFA, polozen v skladu z veljavnimi standardi/pravili glede
streh na polni opaz, debeline najmanj 24 mm, in podkonstrukcija z ustrezno stati¢no nosil-
nostjo.

7.SIMBOLI IN OZNAKE NA IZDELKU

Ime proizvajalca: FLENDER
Stevilka ustreznega standarda: EN 516 1-B
Izjava o lastnostih: https://www.prefa.com/dop/

8. RAZVOJ/PREVERJANJE

WILHELM FLENDER GmbH & Co.KG, Herborner Str. 7-9, 57250 Netphen, Nemcija
tel. +49 (0)2737 5935-0, splet: www.flender-flux.de

9. DISTRIBUCIJA

PREFA Aluminiumprodukte GmbH, Werkstrafse 1, 3182 Marktl/Lilienfeld
Tel.: +43 (0) 2762 502-0, splet: www.prefa.com

10. MONTAZA

! Upostevajte navodila za montazo podjetja PREFA ter veljavne strokovne standarde.
Opore pohodne brvi z dobavljenimi podnozji montirajte na opaz.

! Pri polaganju na letve morate v obmocju sistema za oporo pohodne brvi letve zamenja-
ti z opazem enake debeline in pritrditi prek treh polj $karnikov.

! Razdalja med $karniki je lahko najvec¢ 1.000 mm.

! Opaz je treba pritrditi najmanj prek treh polj $karnikov.

! Debelina opaza mora biti najmanj 24 mm.

! Pri vseh streznih sistemih PREFA (stre$ne plosce, stre$ne skodle, stre$ni rombi 29 x 29,
stre$ni paneli FX.12, stre$ni rombi 44 x 44, streSne plosce R.16 in streSna skodla DS.19)

se lahko zahteva montaza podloZne plosce (npr. kadar je v obmocju montaze pregib ali
hrib vala).

WWW.PREFA.COM




1. YKA3AHHA N0 TEXHHKE BE3OMACHOCTH

! MoHTaX omopbl AJisi KpoBesibHOrO MocTHka PREFA Ha ocHoBaHMsX M camoro mMocthka PREFA
c/leflyeT BBINOJHATH Ha COBPEMEHHOM TEXHHUYEeCKOM YPOBHE W TOJIBKO COOTBETCTBYHOLIUM
CrelannucTaM/KBaIuUIMPOBaHHBIM pabOTHUKAM, 3HAKOMbBIM C CHUCTEMaMH NepeMeleHHs Mo
KpOBJI€.

MOHTaXX WM HCIOJb30BaHUE CUCTEMbI pa3pemaeTrcd TOJIbKO JiKLiaM, O3HAKOMJIEHHBIM C
cofiepxKaHuemM AaHHOfI HWHCTPYKIHU [0 3KCIUIyaTallUh U C MECTHbBIMU [IPpAaBUJIaMH 110 T€XHUKeE
6830H3CHOCTI/I, a TaKXXe He UMeIIUM (l)I/IBI/I‘-IECKI/IX U TICUXMUY€ECKHX OTKJIOHEHHUH.

OrpaHUYeHHs 110 COCTOSIHUIO 3/J0POBbs (HanpuMep, Tpo6JIeMbI C CEPAEYHO-COCYAUCTON CUCTEMOH,
npveM MeAUKAaMEHTOB, aJIKOTOJis) MOTYT OKa3aTb HEraTHMBHOE BJIMSIHHE Ha 6e30MacHOCTb
0JIb30BaTeJIsl IPH OCYILECTBJIEHHUH BbICOTHBIX PA6OT.

B CJlydae BOSHUKHOBEHHUA BOIIPOCOB IPU MOHTaXe HeO6X0,£ll/IMO CBA3AaTbCA C IPOU3BOAUTEIEM.

[lepen npuMeHeHHEM HEOGXOAUMO BU3YaIbHO IPOBEPUTH BCIO CUCTEMY llepeMelLeH s [0 KPOBJIe
Ha HaJIM4Me SIBHBIX lepeKTOB (HanpuMep, pacCKpy4eHHbIX Pe3b00BbIX COEAMHEHHUH, iedopMariii,
M3HOCA, KOPPO3UH, iepeKTHBIX KPOBEJIbHBIX COeZJUHEHUH U T. I1.).

B ciyyae BO3HMKHOBEHUsI COMHEHUH B 6e30IacHON paboTe CUCTEMBI lepeMelleHHsl 0 KpoBJie
Heo6X01MO [IOPYYUTh ee IPOBepPKY ClellHalucTy (IMCbMeHHOe JOKYMeHTHPOBaHue).

Cucrema omnop aJss KpoBesbHoro moctuka PREFA 6buta pa3paborana [ nepeMelleHHUs 10
KpOBJIE U HE MOXKET OBITh HMCIO/Ib30BaHA B MHBIX LieJIsX. 3aNpeliaeTcs Mo/BelINBaHMe IPy30B 3a
OMOpbl WM HX MHCMOJb30BaHHE B KayecTBe aHKEPHBIX TOYEK JJis 3aKpeIUIeHHs CpPe/CTB
WH/MBU/IyaIbHOM 3alL{UTHL

! 3anpelaeTcs BHOCUTh H3MEHEHHsI B OTHOLLIEHUH OTIOp /ISl KpOBEJbHBIX MOCTHKOB PREFA.

2. NPUMEHEHHE

Onope! A KpoBesbHbIX MOCTHKOB PREFA mpespHasHavyeHbl TOJBKO AJiA NepeMelieHUs M0
KpOBJIe U He MOTYT ObITb MCIIOJIb30BaHbl KaK aHKepHble TOYKHU JJIl 3aKpellJleHUs CPejCTB
WH/JMBUAYaJbHON 3alIMThI UJIH AJF pa3MellleHUs IPy30B.

3. CTAHAAPTbI

Onopa Az kpoBesnbHbIX MOcTUKOB PREFA cooTBeTcTByeT cTangapty EN516, knacc K1, Tun B u
He MOXeT ObITb MCIO/Ib30BaHa B KadecTBe aHKEPDHOM TOYKM JJi 3aKpelsIeHHs CpejCTB
WH/JMBUAYalbHON 3alUTHI.

4. MATEPWAJI ONOPDI

Onopa A/ KpOBEJBbHOrO MOCTHMKA: OLMHKOBAaHHasl CTajb C IOPOIIKOBBIM IOKPbITHEM
KoHTaKkTHBIE yIJIOTHEHUS: CUJIMKOHOBas mai6a OcHoBaHus: amoMuHui AlICuPbMgMn mo EN
AW 2007 Kosimavok: 1BeTHO# mosiocoBod anoMuHui PREFALZ KpenexHble BUHTbI/ralKu:
HepXKaBelollas cTajlb, KauecTBO A2

DACH & FASSADE




9. MATEPUAJI KPOBE/IbHOTO MOCTHKA

KpoBeJibHBIN MOCTHK: OIIMHKOBAHHAs CTa/b C HOPOLIKOBLIM TOKPBITHEM
KpenexxHble 60/TbI: 60JTBI C KPYIJIOH MJI0CKOH rosoBkoi M6x60/35, n3 cranu kiaacca V2A c
T-o6pa3Hoii raiikoi u mai6amu us PE

6. 0CHOBAHHE

Ba3oBbIM yc/10BHEM SIB/ISIETCS YCTAHOBJIEHHAs! B COOTBETCTBUHU C AeHCTBYIOLIMMHU CTaHAApPTaMHU/
TexHU4YecKuMU npaBuiaMu PREFA kpoBesibHas cucTeMa M CIUIOUIHAs ONOpHas KOHCTPYKLUSA C
OGIIMBKOM MUHUMAa/IbHOM TOJILMHBI 24 MM, CIOCOGHAsI HECTU CTATUYECKYI0 HArpy3Ky.

7. 3HAKW U MAPKHPOBKA HA TPOAYKLLMH

HasBaHue koMmnanuu-npoussoautess: FLENDER
Homep cootBeTcTByo1ero cranaapra: EN 516 1-B
Jleksiapanys OCHOBHBIX XapaKTepUCTHK: https://www.prefa.com/dop/

8. PA3PABOTKA/UCTIbITAHHUA

WILHELM FLENDER GmbH & Co.KG, Xep6opHepurtp. 7-9, 57250 Hetden, lepmanus
Tenedon: +49 (0)2737 5935-0, caiiT: www.flender-flux.de

9. CbbIT

PREFA Aluminiumprodukte GmbH, Bepkmrpacce 1, 3182 Mapktib/
Jlnnuendennn, ABctpus; Tenedon: +43 (0) 2762 502-0,
caiiT: www.prefa.com

10. MOHTAXK

! HeoGxoarMo co6.110jaTh MpaBU/Ia MOHTAXA, A€HCTBYIOLIME CTAHJAPTHI M TEXHUYECKHEe MpaBUIa
komnaHuu PREFA. Omnopbl [Ji1 KpOBeJIbHBIX MOCTHUKOB C BXOJALIMMHM B KOMILJIEKT IOCTaBKHU
OCHOBAaHHUSIMU MOHTUPYIOTCS Ha CILJIOIIHOE OCHOBAaHHUE.

[lpu yki1agke Ha oGpeLIeTKY B 30He ONOpP [JJIsi KPOBEJbHBIX MOCTHKOB OGDEILETKY CJeAyeT
3aMEHUTD Ha CIJIOIIHOEe OCHOBAHHUE U 3aKPEINUTh €€ Ha NPOTSKEHUH TPEX MPOMEXYTKOB MEXIY
CTPONUJIAMH.

Makc. paccTosiHHe MeX/y CTPONMJIaMU He Jo/DKHO npeBbluath 1.000 M.

O611MBKa 3aKpeIUIfeTcd MUHUMYM Ha TPeX CTPONUIax.

MuHHMa/IbHasA TOJIIMHA HACTUJIA — 24 MM.

Jlnst Bcex KpoBesibHbIX cucTeM PREFA (KpoBesibHbIX aHesed, KpOBEJbHOI0 TOHTA, POMOOBUHbIX
naHeset 29 x 29, kpoBesnbHbIX naHesedl FX.12, pom6oBUHbIX maHesed 44 X 44, KpoBeJbHOMN
winThl R.16 1 DS.19) MoxkeT noTpe6oBaThCsl MOHTAX MOKJI3Z0UHOMN IJIACTUHBI (HapUMep, eC/id
B 00J1aCTH MOHTa)Ka eCTb 60p03/a UK BOJIHA).

WWW.PREFA.COM




1. SIGURNOSNE NAPOMENE

! PREFA nosac stepenice na stopama i PREFA stepenice smiju montirati samo odgovara-
judi strucnjaci, osobe koje su dobro upoznate sa sustavima za hoda- nje po krovu
sukladno aktualnom stanju tehnike.

! Sustav smiju montirati, odnosno koristiti samo osobe, koje su dobro upoznate s ovim
uputama za uporabu i lokalnim sigurnosnim pravilima te koje su tjele- sno, odnosno
duSevno zdrave.

! Zdravstvena ogranicenja (npr. problemi sa srcem i krvotokom, uzimanje lijeko- va,
konzumiranje alkohola) mogu umanjiti sigurnost korisnika prilikom radova na visini.

! Ako se tijekom montaZze jave nejasnoce, potrebno je stupiti u kontakt s proi- zvodacem.

! Prije kori$tenja potrebno je vizualno provijeriti cijeli sustav za hodanje po krovu kako bi
se utvrdilo ima li o¢itih nedostataka (npr.: labavi vij¢ani spojevi, izobli- ¢enja, istrose-
nost, korozija, neispravno povezivanje s krovom itd.).

! U slucaju sumnji glede sigurnog funkcioniranja, sustav za hodanje po krovu treba pro-
vjeriti stru¢na osoba (pisana dokumentacija).

! PREFA sustav nosaca stepenica razvijen je za hodanje po krovu i ne smije se Kkoristiti u
druge svrhe.

! Nikada ne vje$ajte teret na sustav nosaca stepenica niti ga koristite kao pri¢vr- snu to¢-
ku za osobnu zastitnu opremu.

! Na PREFA nosacu stepenice ne smiju se provoditi nikakve preinake.

2. PRIMJENA

PREFA sustav nosaca stepenica smije se koristiti samo za hodanje po krovovi- ma, a ne
kao pri¢vrsna toc¢ka za osobnu zastitnu opremu ili za pridrzavanje tereta.

3. NORME

PREFA nosac stepenice odgovara normi EN 516, razred K1, tip B i ne smije se koristiti kao
pri¢vrsna tocka za osobnu zastitnu opremu.

4. MATERIJAL NOSACA STEPENICE

Nosa¢ stepenice: Celik pocin¢an i prevucen prahom
Povrsinske brtve: Silikonska plocica

Stope: EN AW 2007 AlCuPbMgMn

Pokrovna kapica: PREFALZ aluminijska traka u boji
Pric¢vrsni vijci/matice: Plemeniti Celik kvalitete A2

DACH & FASSADE




9. MATERIJAL STEPENICE

Stepenica: Celik pocinéan i prevuéen prahom
Pri¢vrsni vijci: Vijci zaobljene glave M6 x 60/35, kvaliteta V2A s T-maticom i PE-podlos-
kama

6. PODLOGA

Temeljni preduvjet je PREFA krovni sustav postavljen prema vaze¢im normama/ stru¢nim
propisima na punu oplatu min. 24 mm i staticka nosiva potkonstruk- cija.

7. SIMBOLI I 0ZNAKE NA PROIZVODU

Naziv proizvodaca: FLENDER
Broj odgovarajuce norme: EN 516 1-B
Izjava o svojstvima: https://www.prefa.com/dop/

8. RAZVOJ/ISPITIVANJE

WILHELM FLENDER GmbH & Co0.KG, Herborner Str. 7-9, 57250 Netphen, Germany
Tel. +49 (0)2737 5935-0, web: www.flender-flux.de

9. DISTRIBUCIJA

PREFA Aluminiumprodukte GmbH, Werkstrafie 1, 3182 Marktl/Lilienfeld
Tel.: +43 (0) 2762 502-0, web: www.prefa.com

10. MONTAZA

! Potrebno je postivati PREFA smjernice za polaganje, vazec¢e norme i strucne propise.
Nosaci stepenica trebaju se montirati na oplatu s prilozenim stopama.

! U slucaju polaganja na letvu, u podrudju sustava nosaca stepenica letva se mora zami-
jeniti oplatom jednake debljine i mora se pri¢vrstiti preko tri polja rogova.

! Razmak rogova smije iznositi maks. 1.000 mm.

! Oplata se mora pricvrstiti preko minimalno tri polja rogova.

! Debljina oplate mora iznositi minimalno 24 mm.

! Kod svih PREFA krovnih sustava (krovne ploce, krovna Sindra, krovni romb 29 x 29,
krovni panel FX.12, krovni romb 44 x 44, krovna ploc¢a R.16 i krovna Sindra DS.19)

moZda ¢e trebati montirati podloZznu plo¢u (npr. ako se u podru¢ju montaZe nalazi falc
ili valoviti brijeg).

WWW.PREFA.COM




1. SIKKERHEDSANVISNINGER

! PREFA-treederist stgtten pa bund dele og PREFA-treederisten md kun monteres af kvali-
ficerede fag-/sagkyndige, som kender til tagbetreedningssystemet og altid kun efter den
nyeste tekniske standard.

! Systemet md kun monteres eller bruges af personer, som kender denne brugsvejledning
og sikkerhedsreglerne, der geelder pa stedet, og som er raske fysisk og psykisk.

! Helbredsmeessige begrensninger (f.eks. hjerte-kredslgbssygdomme, indtagning af medi-
kamenter, alkohol) kan reducere brugerens sikkerhed ved arbejde i hgjden.

! Hvis der opstdr usikkerhed under monteringen, skal producenten kontaktes.

! Fgr anvendelse skal hele tagbetreednings-systemet kontrolleres for dbenlyse mangler
med en visuel kontrol (f.eks. lgse skrueforbindelser, deformering, slid, korrosion, defekt
tagintegrering osv.).

! Hvis der er tvivl om, hvorvidt tagbetreednings-systemet fungerer sikkert, skal det kont-
rolleres af en fagkyndig person (skriftlig dokumentation).

! PREFA-trederist-stgtteanlaegget er udviklet til tagbetreedning og ma ikke anvendes til
andre formal.

! Heeng aldrig laster pd treederist-stgtteanleegget, og brug det aldrig som ankerpunkt for
personligt beskyttelsesudstyr.

! Der ma ikke foretages @ndringer pd PREFA-traderist stgtten.

2. ANVENDELSE

PREFA-traederist-stgtteanleegget ma kun anvendes til betredning af tage og ikke som an-
kerpunkt for personligt beskyttelsesudstyr eller til optag af laster.

3. STANDARDER

PREFA-trederist statten er i overensstemmelse med EN 516, klasse K1, type B og ma ikke
anvendes som ankerpunkt for personligt beskyttelsesudstyr.

4. MATERIALE TRZDERIST STATTE

Treederist stgtte: Galvaniseret stdl og pulverbelagte
fladepakninger: Silikoneskive

bund dele: EN AW 2007 AlICuPbMgMn

deekkappe: PREFALZ-farvealuminiumbdnd
fastspandingsskruer-/mgtrikker: Rustfrit stdl kvalitet A2

DACH & FASSADE




DK

9. MATERIALE TRAEDERIST

Laufsteg: Stahl verzinkt und pulverbeschichtet
Befestigungsschrauben: Flachrundschrauben M6 x 60/35, Glite V2A mit Hammerkopf-
mutter und PE-Scheiben

6. UNDERLAG

Grundforudseetning er et PREFA-tagsystem pa fuld forskalling min. 24 mm og en statisk
baerbar underkonstruktion, som er lagt efter de geeldende standarder/faglige regler.

7. SYMBOLER 0G MARKERINGER PA PRODUKTET

Producentens navn: FLENDER
Den geldende standards nummer: EN 516 1-B
ydelseserkleering: https://www.prefa.com/dop/

8. UDVIKLING/KONTROL

WILHELM FLENDER GmbH & Co0.KG, Herborner Str. 7-9, 57250 Netphen, Germany
TIf. +49 (0)2737 5935-0, Web: www.flender-flux.de

9. SALG

PREFA Aluminiumprodukte GmbH, Werkstrafe 1, 3182 Marktl/Lilienfeld
TIf.: +43 (0) 2762 502-0, Web: www.prefa.com

10. MONTAGE

! PREFA-leegningsforskrifterne, de geldende standarder og faglige regler skal overholdes.
Treederist stgtterne skal monteres med de medfglgende bund dele pé forskallingen.

! Ved montering pa laegter skal legterne udskiftes med en forskalling af samme styrke i
omrddet omkring treederist-statteanlaegget og fastgeres over tre sperfelter.

! Spaerrenes afstand ma maks. vare 1.000 mm.

! Forskallingen skal mindst fastgeres via tre sperfelter.

! Forskallingens tykkelse skal mindst veere 24 mm.

! Ved alle PREFA-tagsystemer (tagplader, tagspan, tagromber 29 x 29, tagpanel FX.12,

tagrombe 44 x 44, tagplade R.16 og tagspan DS.19) kan det veere ngdvendigt at montere
en underlagsplade (f.eks. hvis en fals eller en bglgetop ligger i monteringsomradet).

WWW.PREFA.COM




1. VEILIGHEIDSINSTRUCTIES

! PREFA-looproostersteunen op voetsegmenten en het PREFA-looprooster mogen uitslui-
tend worden gemonteerd door geschikte, ter zake kundige personen die op de hoogte
zijn van de huidige stand van de techniek met betrekking tot het loopsysteem op het
dak.

! Het systeem mag uitsluitend worden gemonteerd respectievelijk gebruikt door personen
die op de hoogte zijn van deze handleiding en de plaatselijk geldende veiligheidsvoor-
schriften en die lichamelijk en mentaal gezond zijn.

! Beperking met betrekking tot de gezondheid (bv. hart- en vaatziekten, inname van me-
dicijnen, alcohol) kunnen de veiligheid van de gebruiker bij werkzaamheden op grote
hoogte aantasten.

! Neem contact op met de fabrikant als er tijdens de montage onduidelijkheden ontstaan.

! V66r gebruik moet het volledige loopsysteem op het dak worden gecontroleerd op zicht-
bare gebreken (bv. losse schroefverbindingen, vervormingen, slijtage, corrosie, defecte
dakbevestiging enz.).

! Bij twijfel met betrekking tot veilig gebruik van het loopsysteem op het dak moet dit
door een deskundige persoon worden gecontroleerd (incl. schriftelijke rapportage).

! PREFA-looproostersteunen zijn ontwikkeld om op daken te lopen en mogen niet voor
andere doeleinden worden gebruikt.

! Hang nooit lasten aan een individuele looproostersteun en gebruik de looproostersteu-
nen niet als aanslagpunt voor een persoonlijke beschermingsuitrusting.

! Er mogen geen wijzigingen aan de PREFA-looproostersteunen worden aangebracht.

2. GEBRUIK

PREFA-looproostersteunen mogen uitsluitend worden gebruikt voor lopen over daken en
niet als aanslagpunt voor een persoonlijke beschermingsuitrusting of voor het bevestigen
van lasten.

3. NORMEN

De PREFA-looproostersteun voldoet aan EN 516, klasse K1, type B en mag niet als aans-
lagpunt voor een persoonlijke beschermingsuitrusting worden gebruikt.

4. MATERIAAL LOOPROOSTERSTEUN

Looproostersteun: verzinkt staal met poedercoating
Vlakafdichtingen: siliconenplaat Voetsegmenten: EN AW 2007
AlCuPbMgMn Afdekkap: gekleurde aluminium PREFALZ-strip
Bevestigingsschroeven/-moeren: roestvrij staal, kwaliteit A2

DACH & FASSADE




NL

9. MATERIAAL LOOPROOSTER

Looprooster: verzinkt staal met poedercoating
Bevestigingsschroeven: ronde schroeven met vlakke kop M6 x 60/35, kwaliteit V2A met
hamerkopmoer en PE-ringen

6. ONDERGROND

Basisvoorwaarde is een conform de geldende normen/branchevoorschriften aangelegd PRE-
FA-daksysteem op volledige bekisting van minimaal 24 mm en een statisch dragende onder-
constructie.

7. TEKENS EN MARKERINGEN OP PRODUCT

Naam van fabrikant: FLENDER
Nummer van de betreffende norm: EN 516 1-B
prestatieverklaring: https://www.prefa.com/dop/

8. ONTWIKKELING/CONTROLE

WILHELM FLENDER GmbH & Co0.KG, Herborner Str. 7-9, 57250 Netphen, Duitsland
Tel. +49 (0)2737 5935-0, Internet: www.flender-flux.de

9. VERKOOP

PREFA Aluminiumprodukte GmbH, Werkstrafse 1, 3182 Marktl/Lilienfeld
Tel.: +43 (0) 2762 502-0, Internet: www.prefa.com

10. MONTAGE

! De PREFA-montagevoorschriften, normen en branchevoorschriften moeten in acht wor-
den genomen. De looproostersteunen moeten met de meegeleverde voetsegmenten op
de bekisting worden gemonteerd.

! Bij het leggen op latten moeten de latten in het gebied waar de looproostersteun wordt
aangebracht, worden vervangen door een even sterke bekisting en over drie panlataf-
standen worden bevestigd.

! De panlatafstand mag maximaal 1.000 mm bedragen.
! De bekisting moet over ten minste drie panlatafstanden worden bevestigd.
! De dikte van de bekisting moet minimaal 24 mm bedragen.

! Bij PREFA-daksystemen (dakplaten, dakschindels, daklosange 29 x 29, dakpaneel FX.12,
daklosange 44 x 44, dakpan R.16 en dakschindel DS.19) kan het noodzakelijk zijn om
een onderlegplaat te monteren (bv. wanneer er een staande naad of een golf in het ge-
bied voor de montage ligt).

WWW.PREFA.COM




1. SIKKERHETSANVISNINGER

! PREFA-gangbrostgtte pa fotdeler og PREFA-gangbro md bare monteres av skikkede
fag-/sakkyndige personer som er fortrolig med takbrosystemer iht. dagens tekniske
standard.

! Systemet ma bare monteres eller brukes av personer som er kjent med bruksanvisnin-
gen samt med de lokalt gjeldende sikkerhetsreglene og som er i god fysisk og psykisk
form.

! Helsemessige begrensninger (f.eks. hjerte- og kretslgpsproblemer, bruk av legemidler,
alkohol) kan pavirke sikkerheten til brukeren negativt ved arbeider i hgyden.

! Hvis det skulle oppsta uklarheter under montasjen, kontakt produsenten.

! Far bruk skal hele takbrosystemet kontrolleres for dpenbare mangler i form av visuell
kontroll (f.eks. lgse skruforbindelser, deformasjoner, slitasje, korrosjon, defekt takgjer-
ding etc.).

! Hvis du er i tvil om takbrosystemets sikre funksjon, skal dette kontrolleres av en sak-
kyndig person (skriftlig dokumentasjon).

! PREFA-gangbrostgttesystemet er utviklet til 4 gd pd taket, og ma ikke brukes til andre
formal.

! Du m4 aldri henge laster pa gangbrostgttesystemet, eller bruke dette til festepunkt for
personlig verneutstyr.

! Ingen endringer ma foretas pa PREFA-gangbrostgttene.

2. BRUK

PREFA-gangbrostgttesystemet ma bare brukes til & gd pé taket og ikke til festepunkt for
personlig verneutstyr eller til & beere laster.

3. STANDARDER

PREFA-gangbrostgtter samsvarer med EN 516, klasse K1, type B, og ma ikke brukes til
festepunkt for personlig verneutstyr.

4. MATERIALENE BRUKT TIL GANGBROSTATTEN

Gangbrostgtte: Galvanisert stdl og pulverlakkert overflatetetninger
Silikonskive fotdeler: EN AW 2007 AICuPbMgMn

Dekkhette: PREFALZ Fargealuminiumbdnd

Festeskruer-/mutre: Edelstal Kvalitet A2

DACH & FASSADE




NO

5. MATERIALENE BRUKT PA GANGBROEN

Gangbro: Galvanisert stal og pulverlakkert
Festeskruer: Skruer med flatt hode, M6 x 60/35, kvalitet V2A med kulemutter og PE-ski-
ver

6. UNDERSTRUKTUR

Hovedforutsetning er et PREFA-taksystem lagt iht. gyldige standarder/byggtekniske reg-
ler pd heldekket tak pd minst 24 mm og en statisk barekraftig underkonstruksjon.

7. TEGN 0G MERKINGER PA PRODUKTET

Navn pd produsenten: FLENDER
Nummeret til den respektive standarden: EN 516 1-B
Erkleering om ytelse: https://www.prefa.com/dop/

8. UTVIKLING/KONTROLL

WILHELM FLENDER GmbH & Co0.KG, Herborner Str. 7-9, 57250 Netphen, Germany
TIf. +49 (0)2737 5935-0, Nettsted: www.flender-flux.de

9. DISTRIBUSJON

PREFA Aluminiumprodukte GmbH, Werkstrafe 1, 3182 Marktl/Lilienfeld
TIf.: +43 (0) 2762 502-0, nettsted: www.prefa.com

10. MONTASJ

! Folg PREFA-monteringsanvisningene, de gyldige standardene og de fagtekniske reglene.
Gangbrostgttene skal monteres pa kledningen med de medfglgende fotdelene.

! Ved legging pa lekter ma lektene erstattes i omradet til gangbrostgttesystemet med en
like sterk kledning og festes over tre sperr.

! Avstanden mellom sperrene ma vare maks. 1.000 mm.

I Kledningen ma festes minst over tre sperr.

I Tykkelsen til kledningen ma minst vere 24 mm.

I P4 alle PREFA-taksystemer (takplater, takshingel, takrombe 29 x 29, takpanel FX.12,

takrombe 44 x 44, takplate R.16 og takshingel DS.19) kan det veere ngdvendig 4 monte-
re en underlagsplate (f.eks. ndr en fals eller en bglgekam ligger i monteringsomrddet).

WWW.PREFA.COM




1. OHUTUSJUHISED

! PREFA kinnitusjalgadele paigaldatavat astmeplaadi tugimoodulit ja PREFA ast- meplaa-
ti voivad paigaldada ainult vastavad katuse juurdepddsusiisteeme tund- vad spetsialistid
vastavalt hetkel olemasolevatele tehnoloogiatele.

! Siisteemi voivad paigaldada voi kasutada liksnes isikud, kes on tuttavad kasu- tusjuhen-
diga, samuti kohapeal kehtivate ohutusreeglitega ning on fiiiisiliselt ja vaimselt terved.

! Terviseprobleemid (nt siidame- ja veresoonkonna haigused, ravimite tarvita- mine, al-
kohol) voivad mojutada negatiivselt kasutaja voimet tootada ohutult korgetel objek-
tidel.

! Kui paigalduse kdigus jddb midagi ebaselgeks, siis poorduge tootja poole.

! Enne kasutamist kontrollige kogu katuse juurdepdasusiisteemi vaatluse teel ilmsete pu-
uduste (nt lahtised kruvitihendused, deformatsioonid, kulumine, korrosioon, defektne
iithendus katusega jne) osas.

! Kui katuse juurdepddsusiisteemi ohutu funktsioneerimise osas on kahtlusi, laske see
spetsialistil iile kontrollida (kirjalikult dokumenteerides).

! PREFA astmeplaadi tugimoodul on valja tootatud katusel liikumiseks ning seda ei tohi
kasutada muul eesmargil.

! Arge kunagi riputage astmeplaadi tugimooduli kiilge koormusi ega kasutage seda isiku-
kaitsevahendite kinnituspunktina.

! PREFA astmeplaadi tugimoodulit ei tohi muuta.

2. KASUTAMINE

PREFA astmeplaadi tugimoodulit voib kasutada iiksnes katusele pddsuks ja mitte isiku-
kaitsevahendite kinnituspunktiks voi koormuste kinnitamiseks.

3. STANDARDID

PREFA astmeplaadi tugimoodul vastab standardile EN 516, klass K1, tiiiip B ja seda ei
tohi kasutada isikukaitsevahendite kinnitamiseks.

4. ASTMEPLAADI TUGIMOODULI MATERJAL

Astmeplaadi tugimoodul: tsingitud ja pulbervdrvitud teras
Tihendid: silikoonrongad

Kinnitusjalad: EN AW 2007, Al Cu Pb Mg Mn

Kate: varvitud alumiiniumlint PREFALZ
Kinnituskruvid/-mutrid: roostevaba teras, kvaliteediklass A2

I DACH & FASSADE




9. ASTMEPLAADI MATERJAL

Astmeplaat: tsingitud ja pulbervarvitud teras
Kinnituskruvid: lameda peaga timarpeapoldid M6 x 60/35 (kvaliteediklass V2A) koos va-
sarpeamutrite ja PE-seibidega

6. ALUSPIND

Pohieelduseks on kehtivate standardite / valdkonna reeglite jargi paigaldatud PREFA katu-
sesiisteem vdhemalt 24 mm tdisroovil ja staatiliselt kandevoimelisel aluskonstruktsioonil.

7. TOOTE TAHISED JA MARKEERINGUD

Tootja nimi: FLENDER
Vastava standardi number: EN 516 1-B
Toimivusdeklaratsioon: https://www.prefa.com/dop/

8. VALJATOOTAMINE/KONTROLL

WILHELM FLENDER GmbH & Co0.KG, Herborner Str. 7-9, 57250 Netphen, Saksamaa
Tel: +49 (0)2737 5935-0, koduleht: www.flender-flux.de

9. MUUK

PREFA Aluminiumprodukte GmbH, Werkstrafie 1, 3182 Marktl/Lilienfeld
Tel: +43 (0) 2762 502-0, koduleht: www.prefa.com

10. PAIGALDUS

! Jargige PREFA paigaldusjuhiseid, kehtivaid standardeid ja valdkonna reegleid. Astme-
plaadi tugimoodulid paigaldatakse kaasasolevate kinnitusjalgadega ka- tuse kandetarin-
di kiilge.

! Roovitise paigaldamisel tuleb astmeplaadi tugimooduli piirkonnas asendada roovitis
sama paksusega katuse kandetarindiga ja kinnitada see iile kolme sa- rikatevahelise ala.

! Sarikate vahekaugus voib olla max 1.000 mm.

! Katuse kandetarind tuleb kinnitada vahemalt {ile kolme sarikatevahelise ala.

I Katuse kandetarindi paksus peab olema vdahemalt 24 mm.

! Koikide PREFA katusesiisteemide (katuseplaadid, katusesindlid, rombikujuline katuse-
plaat 29 x 29, katusepaneel FX.12, rombikujuline katuseplaat 44 x 44, katuseplaadid

R.16 ja DS.19) puhul vdib olla ndutav alusplaadi paigaldus (nt valts voi lainepleki laine-
hari jdab paigaldusalasse).

WWW.PREFA.COM




34

1. DROSIBAS NORADIJUMI

! PREFA jumta laipas balstu uz kajinam un PREFA jumta laipu drikst uzstadit tikai
piemeérotas kvalificétas/kompetentas personas, kas parzina jumta piekluves sisté-
mas atbilstosi jaunakajam tehnologijam.

I 1Sistemu drikst uzstadit vai lietot tikai tas personas, kas parzina 3o lietoSanas
instrukciju un viet€jos spéka esoSos droSibas noteikumus, ka art ir fiziski
un garigi veselas.

! IVeselibas traucéjumi (pieméram, sirds un asinsrites sistémas problémas, zalu
lietoSana, alkohols) var negativi ietekmeét lietotaja droSibu, lietotajam stradajot
augstuma.

! Ja montazas laika rodas neskaidribas, noteikti jasazinas ar razotaju.

! Pirms lietoSanas vizuali japarbauda visa jumta piekluves sistéma, lai noteiktu,
vai nav acimredzamu trikumu (pieméram, valigu skrivsavienojumu, deforma-
cijas, nodiluma, korozijas, bojatas jumta izolacijas u. c.).

!Ja rodas Saubas par jumta piekluves sistémas drosu darbibu, ta japarbauda
kvalificetai personai (rakstveida dokumentacija).

! PREFA jumta laipas balstu sistéma ir izstradata, lai uzkaptu uz jumta, un
to nedrikst izmantot citiem merkiem.

! Nekad nepiekariet jumta laipas balstu sisttmai smagumus un neizmantojiet to
ka individualo aizsardzibas lidzeklu piestiprinasanas vietu.

I Nedrikst veikt PREFA jumta laipas balsta izmainas.

2. LIETOSANA

PREFA jumta laipas balstu sistému drikst izmantot tikai, lai uzkaptu uz jumta, nevis ka
individualo aizsardzibas lidzeklu piestiprinasanas vietu vai smagumu novieto$anas vietu.

3. STANDARTI

PREFA jumta laipas balsts atbilst standartam EN 516, K1 klasei, B tipam, un to nedrikst
izmantot ka individualo aizsardzibas lidzeklu piestiprinasanas vietu.

4. JUMTA LAIPAS BALSTA MATERIALS

Jumta laipas balsts: cinkots térauds ar pulverparklajumu
Kontaktblivéjums: silikona paplaksne

Kajinas: EN AW 2007 AlICuPbMgMn

Vacins: PREFALZ krasaina aluminija lente

Stiprinajuma skrives/uzgriezni: nertisosais térauds, kvalitate A2

I DACH & FASSADE




5. JUMTA LAIPAS MATERIALS

Jumta laipa: cinkots térauds ar pulverparklajumu
Stiprindjuma skriives: pusapalas koniskas gremdgalvas skrives M6 x 60/35, kvalitate
V2A ar T-veida galvas uzgriezni un PE paplaksnem

6. PAMATNE

Pamata nosacijums ir atbilstosi speka esosajiem standartiem/nozares noteikumiem ieklata
PREFA jumta sistéma uz vismaz 24 mm biezu délu apSuvuma un statiski izturiga apaksgja
konstrukcija.

7.1ZSTRADAJUMA ZIMES UN MARKEJUMI

Razotdja nosaukums: FLENDER
Atbilstosa standarta numurs: EN 516 1-B
Ekspluatacijas 1pasibu deklaracija: https://www.prefa.com/dop/

8. 1ZSTRADE/PARBAUDE

WILHELM FLENDER GmbH & Co.KG, Herborner Str. 7-9, 57250 Netphen, Vacija
Talr. +49 (0)2737 5935-0, timeklis: www.flender-flux.de

9. TIRDZNIECIBA

PREFA Aluminiumprodukte GmbH, Werkstrafse 1, 3182 Marktl/Lilienfeld
Talr.: +43 (0) 2762 502-0, timeklis: www.prefa.com

10. MONTAZA

! Teverojiet PREFA ieklaSanas noteikumus, speka eso$os standartus un nozares noteiku-
mus. Jumta laipas balsti jauzstada uz apSuvuma, izmantojot komplekta esosas ka-
jinas.

! Uzstadot uz latam, jumta laipas balstu sistémas zona latojums jaaizvieto ar tikpat biezu
apSuvumu un janostiprina virs trim sparu paneliem.

! Sparu maksimalais atstatums drikst bit 1.000 mm.

! ApSuvums janostiprina vismaz virs trim sparu paneliem.

! ApSuvuma biezumam jabiit vismaz 24 mm.

! Visu PREFA jumta sistemu (jumta loksnes, $kindeli, rombveida jumta plaksnes 29 x 29,
jumta paneli FX.12, rombveida jumta plaksnes 44 x44, jumta loksnes R.16 un

DS.19) gadijuma var bt jauzstada atbalsta plaksne (pieméram, ja ieloks vai vilna
virsotne ir montazas zona).

WWW.PREFA.COM




1. SAUGOS NURODYMAI

! PREFA peréjimo taky atramos ant atramy kojoms ir PREFA peréjimo taka mon- tuoti
gali tik atitinkama kvalifikacija turintys ir su stogy kontrolés sistemomis susipazine as-
menys, pagal naujausia technikos lygi.

1 Sia sistema montuoti ir naudoti gali tik su $ia naudojimo instrukcija ir vietoje galiojanci-
omis taisyklémis susipazine, fiziskai bei protiskai sveiki asmenys.

! Su sveikata susije apribojimai (pvz., Sirdies ir kraujotakos problemos, vartojami medi-
kamentai, alkoholis) gali pakenkti naudotojo saugumui dirbant.

! Jeigu montuojant kyla neaiSkumy, susisiekite su gamintoju.

! Prie$ naudojant visa stogy kontrolés sistema reikia apzitréti, ar néra akivaiz- dziai mat-
omy trikumy (pvz., atsilaisvinusios varztinés jungtys, deformacijos, nusidévéjimo
pozymiai, korozija, sugedusi stogo saranka ir pan.).

! Kilus abejoniy dél stogy kontrolés sistemos patikimo veikimo, reikia, kad ja patikrinty
specialistas (rasytiniai dokumentai).

! PREFA peréjimo taky atramy jranga buvo sukurta stogy kontrolei ir jos negali- ma nau-
doti kitais tikslais.

! Niekada nekabinkite ant peréjimo taky atramy jrangos kroviniy ir nenaudokite jy kaip
tvirtinimo tasky asmeninéms apsauginéms priemonems.

! Negalima daryti jokiy PREFA peréjimo taky atramy pakeitimy.

2. NAUDOJIMAS

PREFA peréjimo taky atramy jranga leidZiama naudoti tik stogy kontrolei, o ne kaip tvir-
tinimo taskus apsauginéms asmeninéms priemonéms arba kroviniams.

3. STANDARTAI

PREFA peréjimy taky atramos atitinka K1 klase, B tipa pagal standarta EN 516, ju negali-
ma naudoti kaip tvirtinimo tasko asmeninéms apsauginéms priemo- néms.

4. PEREJIMU TAKU ATRAMOS MEDZIAGOS

Peréjimo taky atrama: cinkuotas plienas, dengtas purskimo milteliais
Pavir$iy sandarikliai: silikoniniai diskai

Atramos kojoms: EN AW 2007 AICuPbMgMn

Dengiamasis gaubtas: PREFALZ spalvota aliuminio juosta
Tvirtinimo varZtai ir verzlés Nertidijan¢iojo plieno kokybé A2

DACH & FASSADE
I



LT

5. PEREJIMO TAKO MEDZIAGA

Peréjimo takas: cinkuotas plienas, dengtas purskimo milteliais
Tvirtinimo varztai: varztai plokscia galvute M6 x 60/35, kokybé V2A su verzlémis plaktu-
ko formos galva bei PE poverZlémis

6. PAGRINDAS

Pagrindiné iSankstiné salyga - pagal galiojancius standartus ir technikos taisykles paklota
PREFA stogy sistema ant dangos, bent 24 mm, ir statine apkrova atlaikanti apatiné konstruk-
cija.

7. PRODUKTO ZENKLAI IR ZENKLINIMAS

Gamintojo pavadinimas: FLENDER
Atitinkamo standarto numeris: EN 516 1-B
Charakteristiky deklaracija: https://www.prefa.com/dop/

8. GAMYBA / BANDYMAS

,WILHELM FLENDER GmbH & Co.KG*, Herborner Str. 7-9, 57250 Netfenas, Vokietija
Tel. +49 (0)2737 5935-0, interneto svetainé: www.flender-flux.de

9. PLATINIMAS

PREFA Aluminiumprodukte GmbH, Werkstrafe 1, 3182 Marktl/Lilienfeld
Tel. +43 (0) 2762 502-0, interneto svetainé: www.prefa.com

10. MONTAVIMAS

! Vadovaukités PREFA klojimo instrukcijomis, galiojanciais standartais ir technikos taisy-
klémis. Peréjimo taky atramas kartu su drauge prista- tytomis atramomis kojoms reikia
montuoti ant dangos.

! Klojant ant lentiniy konstrukcijy peréjimo taky atramy zonoje lentines kons- trukcijas
reikia pakeisti tokio paties stiprio danga ir pritvirtinti per tris gegniy laukus.

! Gegniy atstumas gali biiti maks. 1.000 mm.

! Danga turi biti pritvirtinta bent per tris gegniy laukus.

! Dangos storis turi biiti bent 24 mm.

! Visose PREFA stogu sistemose (stogo plokstés, stogo bituminés cerpés, daugi- abri-
aunés stogo konstrukcijos 29 x 29, stogo plokstés FX.12, daugiabriaunés stogo konst-

rukcijos 44 x 44, stogo plokstés R.16 ir DS.19) gali prireikti sumontuoti pagrindo plokste
(pvz., jeigu montavimo zonoje yra uzkaitas arba banga).

WWW.PREFA.COM




38 DE | EN

10. MONTAGE | INSTALLATION | MONTAGE | MONTAZ | FELSZERELES
MONTERING | MONTAGGIO | MONTAZ | MONTAZ | MONTAZA | MOHTAXK
MONTAZA | MONTERING! MONTAGE | MONTERING | MONTAAZ
MONTAZA | MONTAVIMAS

DE SYSTEMDARSTELLUNG EN SYSTEM DIAGRAM
. Verbinder fiir Laufstege inkl. . Binding post for walkways incl.
Befestigungsmittel fixings

2. Laufstegstiitze 2. Walkway support

3. Fufdteil mit Flachendichtung 3. Foot with surface seal

4. Befestigungsschrauben 6 x 40 mm 4. Fastening screws, 6 X 40 mm

5. Schrauben M6 x 60 5. Screws, M6 x 60

6. Laufsteg 6. Walkway

7. eventuell Unterlagsplatte 7. Base plate (optional)

DACH & FASSADE




FRICZ|HU|SE|IT|PL|SKISLIRUIHR

FR | REPRESENTATION DU SYSTEME CZ | ZNAZORNENI SYSTEMU

elemento di fissaggio

Staffa per griglia pedonabile

Base di fissaggio con guarnizione a
tutta superficie

Viti di fissaggio 6 x 40 mm

Viti M6 x 60

Griglia pedonabile

. Eventuale sottopiastra

Ladi g

No s~

SK VYOBRAZENIE SYSTEMU

. Spojka stupacich plosin vrat.
upevnovacich prostriedkov
Drziak stipacej ploSiny

Pdtka s ploSnym tesnenim
Upevnovacie skrutky 6 x 40 mm
Skrutky M6 x 60

Sttpacia plosina

1. Elément d’ assemblage pour grilles 1. spojky pro stoupaci plosiny, vc.
passerelles, élément de fixation inclus upevnovacich prvka
2. Crochet support pour grille passerelle 2. drzdk stoupaci ploSiny
3. Pied avec garniture d’étanchéité 3. kruhova podlozka s plosnym tésnénim
4. Vis de fixation 6 x 40 mm 4. upevnovaci srouby 6 x 40 mm
5. Vis M6 x 60 5. Srouby M6 x 60
6. Grille passerelle 6. stoupaci ploSina
7. Eventuelle plaque support 7. event. montazni podlozka H
HU | RENDSZERABRAZOLAS SE SYSTEMILLUSTRATION
1. Jardfeliilet-0sszekotd . Forband for lejdare inklusive
rogziteszkozokkel fastdon H
2. Jarofeliilet-tdmasz 2. Lejdarstod
3. Talpelem feliilettomitéssel 3. Fotdel med yttdtning
4. Rogzit6csavarok 6 x 40 mm 4. Fastskruvar 6 x 40 mm —
5. Csavarok M6 x 60 5. Skruvar M6 x 60 =
6. Jarofeliilet 6. Lejdare
7. Esetleges alatétlemez 7. eventuell underldggsplatta H
IT | ILLUSTRAZIONE DEL SISTEMA PL | PRZEDSTAWIENIE SYSTEMU
1. Giunto per griglie pedonabili con 1. Lacznik lawy kominiarskiej z H

N D

RU | KOHCTPYKLIAl CHCTEMbI
1

. CTbIKOBOM COeIMHUTEJIb MEeXYy MOCTHUKaMH,

BKJI. KpeTIeXHbII MaTepua

Oropa /1151 KpOBEJIBHOI'O MOCTHKA
OCHOBaHMeE C KOHTAKTHBIM YIIJIOTHEHHEM
Kpenexuble 60TbI 6 x 40 MM

Bosrtel M6 x 60

KpoBeJibHbII MOCTHK

NS D

Nivelacna podlozka v pripade po- treby

[oaxasouHast ItacTvHa (IpU HeoGXOAMIMOCTH)

elementami mocujacymi
Wspornik tawy kominiarskiej
Podstawa z uszczelnieniem
powierzchniowym

Sruby mocujace 6 x 40 mm

Sruby M6 x 60

Lawa kominiarska

Ewentualnie element podktadowy

badiad

Neoaos~

SL | PRIKAZ SISTEMA
1

. Povezovalnik za pohodne brvi vklj.
s sredstvi za pritrjevanje
2. Opora pohodne brvi
3. Podnozje s povrsinskim tesnilom
4. Pritrdilni vijaki 6 x 40 mm
5. Vijaki M6 x 60
6. Pohodna brv
7. Po potrebi podloZna plo$ca

HR | PRIKAZ SUSTAVA

1. Spojni elementi za stepenice uklj.
pri¢vrsna sredstva

2. Nosac stepenice

3. Stopa s povr§inskom brtvom

4. Pricvrsni vijci 6 x 40 mm

5. Vijci M6 x 60

6. Stepenica

7. eventualno podlozna ploca

WWW.PREFA.COM




DK | ILLUSTRATION AF SYSTEMET

No@FRLN

. Forbindelser til treederiste inkl.
fastspendingssystem

Treederist statte

Bunddel med fladepakning
Fastspendingsskruer 6 x 40 mm
Skruer M6 x 60

Traederist

Eventuelt underlagsplade

NO SYSTEMFREMSTILLING

NegRLN

. Koblingsstykke for gangbro inkl.
festemidler

Gangbrostatte

Fotdel med overflatetetning
Festeskruer 6 x 40 mm

Skruer M6 x 60

Gangbro

Eventuell underlagsplate

LV | SISTEMAS ATTELS

1.

NI~ WN

Jumta laipu savienojumi iesk.
stiprinajuma lidzeklus

. Jumta laipas balsts

. K&jina ar kontaktblivéjumu

. Stiprinajuma skriives 6 x 40 mm

. Skraves M6 x 60

. Jumta laipa

. Atbalsta plaksne, ja nepiecieSams

DKINL|NO|EE|LV|LT

NL | SYSTEEMWEERGAVE

1.

Neoagkrowp

Verbinding voor looprooster inclusief
bevestigingsmiddelen
Looproostersteun

Voetsegment met vlakafdichting
Bevestigingsschroeven 6 x 40 mm
Schroeven M6 x 60

Looprooster

Eventueel een onderlegplaat

EE | SUSTEEMI JOONIS

1.

Neoagokrowp

Astmeplaatide iihendusdetailid, k.a
kinnitusvahendid

Astmeplaadi tugimoodul
Kinnitusjalg koos tihendiga
Kinnituskruvid 6 x 40 mm

Kruvid M6 x 60

Astmeplaat,

vajaduse korral alusplaat

LT | SISTEMOS VAIZDAVIMAS

1.

Neao N

Jungtis peréjimo takams su
tvirtinimo priemone
Peréjimo taky atrama

Atrama kojoms su pavirsiy sandari- kliais

Tvirtinimo varztai 6 x 40 mm
Varztai M6 x 60

Peréjimo takas

Pagrindo plokste (galima)

I DACH & FASSADE




WWW.PREFA.COM




MONTAGEBEREICHE | INSTALLATION AREAS | ZONES DE MON-
TAGE | MONTAZNi OBLAST | SZERELESI TERULETEK | INSTALLA-
TIONSOMRADE AREE DI INSTALLAZIONE | MIEJSCA MONTAZU
MONTAZNE ROZSAHY | 0BMOCJE MONTAZE | MOHTA)KHBIE
PASMEPbI | PODRUCJA MONTAZE | MONTERINGSOMRADER
MONTAGEBEREIK | MONTERINGSOMRADER | PAIGALDUSALAD
MONTAZAS ZONAS | MONTAVIMO ZONOS (MM)

1

DACH & FASSADE




DEIEN|FR|CZ|HU|SE|IT|PLISK]|SL

PREFA Dachplatte
PREFA Dachschindel
PREFA Dachraute 29 x 29
PREFA FX12

PREFA Dachraute 44 x 44
PREFA Dachplatte R16
PREFA DS.19

NeogrodrrO

Tuile PREFA

Bardeau de toiture PREFA
Losange de toiture PREFA 29 x 29
PREFA FX.12

Losange de toiture PREFA 44 x 44
Tuile PREFA R.16

PREFA DS. 19

NegisrwNdEAm

PREFA tet6lemez

PREFA tet6zsindely

PREFA tet6fedd rombusz 29 x 29
PREFA FX.12

PREFA tet6fed6 rombusz 44 x 44
PREFA tet6lemez R.16

PREFA DS.19

Neoegohrwd=2X

-

Tegola PREFA

Scandola PREFA

Scaglia romboidale PREFA 29 x 29
PREFA FX.12

Scaglia romboidale PREFA 44 x 44
Tegola PREFA R.16

PREFA DS.19

NegrwNdA2=

=

Stresnd skridla PREFA

Sindel PREFA

Stresna Sabléna PREFA 29 x 29
PREFA FX.12

Stresna Sabléna PREFA 44 x 44
Stre$ny panel PREFA R.16
PREFA DS.19

NeogorwNdEWw

NesrwNmg NeosreN—m»

Noglhodmro

NeoegrswdEm

N

NeggasedE2,O

—

—

PREFA roof tile

PREFA roof shingles

PREFA 29 x 29 roof rhomboid panel
PREFA FX.12

PREFA 44 x 44 roof rhomboid panel
PREFA R.16 roof tile

PREFA DS.19

PREFA falcovany taska

PREFA sttfesni Sindel

PREFA stfe$ni Sablona PREFA 29 x 29
PREFA stiresni panel FX.12

PREFA $ablona PREFA 44 x 44
PREFA stfe$ni panel R.16

PREFA stfesni Sindel DS.19

PREFA takplatta
PREFA takspan

PREFA takromb 29 x 29
PREFA FX.12

PREFA takromb 44 x 44
PREFA takplatta R.16
PREFA DS.19

Dachéwka klasyczna PREFA
Dachéwka lupkowa PREFA
Dachdwka rombowa 29 x 29 PREFA
Panel dachowy PREFA FX.12
Dachdwka rombowa 44 x 44 PREFA
Dachéwka R.16 PREFA

PREFA DS.19

Stre$na plos¢a PREFA
Stre$na skodla PREFA
Stre$ni romb PREFA 29 x 29
PREFA FX.12

Stresni romb PREFA 44 x 44
Stre$na plos¢a PREFA R.16
PREFA DS.19

WWW.PREFA.COM

ENESEREEEREITEEREEERLDS



LT § vV} EE § NOJ NL J DK § HR J RU

RUIHR | DKINLINO|EE|LV|LT

RU HR
1. KposenbHas miura PREFA 1. PREFA krovna ploca
2. KposesbHbiii ront PREFA 2. PREFA krovna Sindra
3. PREFA 29 x 29 KpoBeJibHas naHesb 3. PREFA krovni romb 29 x 29
4. PREFAFX.12 4. PREFA FX.12
5. PREFA 44 x 44 KpoBeJsibHast IUTMTA 5. PREFA krovni romb 44 x 44
6. PREFAR.16 6. PREFA krovna ploc¢a R.16
7. PREFADS.19 7. PREFA DS.19
DK NL
1. PREFA tagplade 1. PREFA-dakplaat
2. PREFA tagspdn 2. PREFA-dakschindel
3. PREFA tagrombe 29 x 29 3. PREFA-daklosange 29 x 29
4. PREFA FX.12 4. PREFA FX.12
5. PREFA tagrombe 44 x 44 5. PREFA-daklosange 44 x 44
6. PREFA tagplade R.16 6. PREFA-dakplaat R.16
7. PREFA DS.19 7. PREFA DS. 19
NO EE
1. PREFA-takplate 1. PREFA Kkatuseplaat
2. PREFA-takshingel 2. PREFA katusesindel
3. PREFA-takrombe 29 x 29 3. PREFA rombikujuline katuseplaat 29 x 29
4. PREFA FX.12 4. PREFA FX.12
5. PREFA-takrombe 44 x 44 5. PREFA rombikujuline katuseplaat 44 x 44
6. PREFA-takplate R.16 6. PREFA katuseplaat R.16
7. PREFA DS.19 7. PREFA DS.19
Lv LT
1. PREFA jumta loksne 1. PREFA stogo ploksté
2. PREFA jumta skindelis 2. PREFA bituminés cerpés
3. PREFA rombveida jumta plaksne 29 x 29 3. PREFA daugiabriaunés konstrukcijos 29 x 29
4. PREFA FX.12 4. PREFA FX.12
5. PREFA rombveida jumta plaksne 44 x44 5. PREFA daugiabriaunés konstrukcijos 44 x 44
6. PREFA jumta loksne R.16 6. PREFA stogo ploksté R.16
7. PREFA DS.19 7. PREFA DS.19
| DACH & FASSADE




WWW.PREFA.COM




I~
o~

DEIEN|FR|CZ|HU|SE|IT|PL|SK

DE | Anzeichnen der Oberkante des Fudteils. Dabei die Montagebereiche der PREFA Produkte
beachten! Idealerweise wird ein Abstand von 3 cm von der Unterkante des Falzumschlags zur
Oberkante des Fufiteils empfohlen. Dieser Abstand ist innerhalb des erlaubten Montagebe-
reichs und gewdhrleistet das Weiterdecken der PREFA Dacheindeckung oder z.B. das nach-
tragliche Auswechseln von PREFA Dachplatten.

EN | Mark the upper edge of the foot, making sure that you follow the installation areas for
PREFA products. There should ideally be 3 cm between the lower edge of the seam fold and
the upper edge of the foot. This spacing falls within the permitted installation area, allowing for
PREFA roofing to be covered too or for PREFA roof tiles to be replaced at a later stage, for ex-
ample.

FR Marquer la position du bord supérieur du pied. Pour ce faire, respecter les zones de mon-
tage des produits PREFA ! En regle générale, il est recommandé de respecter une distance de 3
cm entre le bord inférieur du rabat et le bord supérieur du pied. Cette distance est comprise
dans la zone de montage autorisée et garantit de pouvoir poursuivre la pose de la couverture
PREFA ou, par exemple, le remplacement de tuiles PREFA.

CZ | vyznaceni horni hrany kruhové podlozky. Pfi tom zohlednéte montazni oblasti vyrobki
PREFA! Idedlné je doporucovédna vzdalenost 30 mm od spodni hrany falcu k horni hrané
kruhové podlozky. Tato vzdalenost je v uvnitf montdzni oblasti a zajisti dalsi kryti stfesni
krytiny PREFA nebo napf. dodate¢nou vyménu prvku stfe$niho systému PREFA.

| Sk J PLQ T § SEJHUQ CZQ FRJENJQDE

HU | A talplemez felss szélének berajzoldsa. Itt vegye figyelembe a PREFA termé- kek szerelé-
si teriiletét! Idedlis esetben 3 cm tdvolsdg javasolhatd a korcoldsi hajlitds alsé széle és a tal-
pelem felsd széle kozott. Ez a tdvolsdg a megengedett szerelési tartomdnyon beliil van, és
biztositja a PREFA tet6fedés folytatasat vagy pl. PREFA tetSlemezek utélagos cseréjét.

SE | Markera fotdelens éverkant. Kontrollera installationsomradena for PREFA-produkter! Vi
rekommenderar ett avstind pa 3 cm fran falsens underkant till fotdelens Gverkant. Avstdndet
ligger inom det tilldtna installationsomréddet och garanterar kompatibilitet med PREFA taktack-
ning eller framtida byte av PREFA takplattor.

IT Segnare il bordo superiore del supporto. Attenersi alle aree di installazione dei prodotti
PREFA! Si consiglia idealmente una distanza di 3 cm dal bordo inferiore del risvolto dell‘aggan-
cio al bordo superiore del supporto. Questa distanza rientra nell‘area di installazione consenti-
ta e garantisce la possibilita di proseguire nella realizzazione della copertura PREFA oppure, ad
es., la successiva sostituzione delle tegole PREFA.

PL | Zaznaczy¢ gorng krawedz podstawy. Zwrdci¢ uwage na miejsca montazu produktéw
PREFA! W idealnym przypadku zaleca sie zachowanie odlegtosci 3 cm od dolnej krawedzi
rabka do goérnej krawedzi podstawy. Odleglo$¢ ta mieSci si¢ w obrebie dozwolonego miejsca
montazu i umozliwia dalsza obrébke pokrycia dachowego PREFA lub péZniejsza wymiane
dach6éwek PREFA.

SK | Zakreslite hornti hranu pitky. Pritom dbajte na montdzne oblasti vyrobkov PREFA! Idedl-
na odporuicand vzdialenost od spodnej hrany krytiny k hornej hrane pétky je 3 cm. Této vzdi-
alenost sa nachddza v rdmci povoleného montdzneho rozsahu a zarucuje pokrytie stresnej
krytiny PREFA alebo napr. dodato¢nti vyme- nu stre$nych skridiel PREFA.

I DACH & FASSADE




SLIRU|HR|DK|NL|NO|EE|LVILT

SL | Oznacite zgornji rob podnozja. Pri tem upostevajte montazno obmocje izdelkov PREFA!
V idealnem primeru se priporo¢a razmak 3 cm od spodnjega roba zgiba do zgornjega roba
podnozja. Ta razmak je znotraj dovoljenega obmocja montaze in zagotavlja ustrezno prekri-
vanje stre$ne kritine PREFA ali na primer poznej$o menjavo stre$nih plos¢ PREFA.

RU | ormerurs BEpXHHUH Kpall ocHOBaHMs. [IpM 3TOM CO6/I0JaTh MOHTa)KHbIE pa3Mepbl
uzpenuit PREFA! B njieane pekoMeH/IyeTcsl pacCTOsiIHUE 3 CM OT HIXKHET0 Kpasi 3arnu6a KpOMKHU
[0 BEpXHero Kpasd OCHOBaHHUsA. ITO PACCTOSHHE HAXOAUTCHA B IpejieslaX JOMyCTHMOW 30HBI
MOHTaXXa M 00ecreyrBaeT JaJbHEHIIWHA HACTHUJI KpoBeJbHOro mOKpbITHA PREFA iy,
HanpuMep, N0C/eAyI0IIYyI0 3aMeHy KpoBeJibHbIX IIUT PREFA.

HR | Oznacavanje gornjeg ruba stope. Pri tome obratite pozornost na podruc¢ja montaze PRE-
FA proizvoda! Idealno, preporucuje se razmak od 3 cm od donjeg ruba preklopa falca do
gornjeg ruba stope. Ovaj razmak je unutar dopustenog podrucja montaze i jamci daljnje pre-
krivanje PREFA krovnog pokrivaca ili npr. naknadnu izmjenu PREFA krovnih ploca.

DK | Optegning af bunddelens overkant. Overhold PREFA-produkternes monteringsomrader!
En afstand pa 3 cm fra falsomslagets underkant til bunddelens overkant anbefales. Denne af-
stand er inden for det tilladte monteringsomrdde og garanterer det fortsatte arbejde med PRE-
FA-taginddakningen eller f.eks. den efterfelgende udskiftning af PREFA-tagplader.

NL | Aantekenen van de bovenkant van het voetsegment. Neem hierbij het montagebereik van
de PREFA-producten in acht! Idealiter wordt een afstand van 3 cm van de onderkant van de
naadomslag tot de bovenkant van het voetsegment aanbevolen. Deze afstand ligt binnen het
toegestane montagegebied en zorgt ervoor dat de PREFA-dakbedekking verder kan worden
afgedekt of dat PREFA-dakpannen achteraf kunnen worden vervangen.

NO | Merk overkanten pa fotdelen. Ta hensyn til monteringsomrddene til PREFA-produktene!
Ideelt anbefales en avstand pd 3 cm fra underkanten av falsovergangen til overkanten av fot-
delen. Denne avstanden er innenfor tillatt monteringsomrade, og garanterer videre tekking av
PREFA-takdekker eller f.eks. utskiftning av PREFA-takplater i ettertid.

EE Markige kinnitusjala iilemine serv. Seejuures podrake tahelepanu PREFA toodete paigal-
dusaladele! Ideaalis peaks valtsi alumise serva ja kinnitusjala iile- mise serva vahekaugus ole-
ma 3 cm. See vahekaugus jddb lubatud paigaldus- alasse ja voimaldab PREFA katusekatte
edasist paigaldust voi nt PREFA katu- seplaatide tagantjdrele valjavahetamist.

LV | Atziméjiet kajinas aug$éjo malu. Nemiet véra PREFA izstradajumu montaZas
zonu! Ideala gadijuma ieteicams 3 cm attalums no ieloka apaksgjas malas Ilidz
kijipas augséjai malai. Sis attalums ir atlautajd montaZzas zona un lauj turpinat
PREFA jumta ieklaSanu vai, pieméram, vélak nomainit PREFA jumta loksnes.

LT | Atramos kojoms virsutinio krasto zenklinimas. Vadovaukités PREFA produk- ty montavi-
mo zony! Idealiu atveju atstumas nuo uZkaito apatinio krasto iki atra- mos kojos vir$utinio
krasto turi biiti 3 cm. Sis atstumas yra pagal leistinas mon- tavimo zonos ribas ir uztikrina, kad
galima biity toliau kloti PREFA stogo danga arba, pvz., véliau pakeisti PREFA stogo plokstes.

WWW.PREFA.COM

LT v JEEfNO g NCgOKY HR§RUQ SL |



48

DEIENIFRICZ|HU|SEIIT

DE | Montage des Fufiteils: Abdeckfolie des Fufiteils abziehen und auf die zuvor markierte
Stelle kleben. Alle sechs Locher des Fufdteils, die fiir die Montage auf Schalung vorgesehen
sind, mit den mitgelieferten Senkopfschrauben 6,0 x 40 mm, ausschrauben.

EN| Installing the foot: Remove the protective film from the foot and stick it in the position
marked previously. Use the 6.0 x 40 mm flat-head screws provided in all six holes in the foot,
which have been provided for the purpose of installation on boarding.

FR| Montage du pied: retirer le film de protection du pied et le coller au niveau du marquage
effectué au préalable. Utiliser les six orifices du pied prévus pour le montage sur voligeage pour
visser les vis a téte fraisée 6,0 x 40 mm inclues dans la livraison.

CZ | Mont4z kruhové podlozky: Sejméte kryci félii a kruhovou podlozku nalepte na predem
vyznacené misto. VSech Sest otvorli uréenych k montazi na bednéni prosroubujte prilozenymi
Srouby se zdpustnou hlavou 6,0 x 40 mm.

HUl A talpelem felszerelése: Hiizza le a talpelem takaréfolidjat és ragassza az el§zéleg bejelolt
helyre. Csavarozza fel a talpelemet a héjalas felszerelésére szolgdlé mind a hat talpelemfuraton
keresztiil a mellékelt 6,0 x 40 mm-es siily- lyesztett feji csavarokkal.

SE | Montaza podnozja: Odlepite prekrivno folijo podnoZja in ga prilepite na predhodno oz-
naceno mesto. V vseh Sest lukenj podnoZja, ki so predvidene za montazo na opaz, privijte
priloZene vijake z ugreznjeno glavo 6,0 x 40 mm.

IT| Montaggio del supporto: Rimuovere la pellicola protettiva del supporto e applicarlo nel
punto contrassegnato in precedenza. Avvitare tutti i sei fori del supporto previsti per il montag-
gio sul tavolato con le viti a testa svasata 6,0 x 40 mm fornite in dotazione.

| DACH & FASSADE




PLISK|SL|RU|HR|DK|NL|NO|EE|LVILT

PL | Montaz podstawy: Zdja¢ folie wierzchnia z podstawy i przyklei¢ w uprzednio zaznaczo-
nym miejscu. Wszystkie sze$¢ otworéw w podstawie przeznaczonych do montazu na desko-
waniu przewierci¢ za pomoca dostarczonych $rub z tbem stozkowym 6,0 x 40 mm.

SK | Montéz pdtky: Stiahnite kryciu féliu patky a prilepte na vopred oznacené miesto. Zo
vsetkych Siestich otvorov, ktoré si urené na montdz na debnenie, vyskrutkujte dodané
skrutky so zapustenou hlavou 6,0 x 40 mm.

SL | Installation av fotdel: Dra loss skyddsplatsen fran fotdelen och limma pd de markerade
stdllena. Satt dit de medf6ljande forsankta skruvarna 6,0 x 40 mm i alla sex hdlen pa fotdelen
som dr avsedda for forankring i formséattningen.

RU | MonTax s1eMenTOB ocHOBaHMS: CHSATH 3aIIUTHYIO IIEHKY OCHOBAHHS ¥ IPHKJIEUTD €€ Ha
paHee oTMedeHHOe MecTo. C IOMOLIbI0 MpUIaraeMblX BUHTOB C OTalHOM rosioBko# 6,0 x 40
MM 3aKpeNUTb OCHOBaHHE Yepes BCe LIeCTb OTBEPCTHH K CIJIOIIHOMY OCHOBAHHIO.

HR | MontaZa stope: Skinite pokrovnu foliju stope i nalijepite je na prije oznace- no mjesto. U
svih Sest rupa stope, koje su predvidene za montazu na oplatu, uvrnite priloZene vijke s upus-
tenom glavom 6,0 x 40 mm.

DK | Montering af bunddelen: Tag bunddelens afdakningsfolie af, og klaeb den pa det tidligere
markerede sted. Skru alle bunddelens seks huller, som er beregnet til montering pa forskallin-
gen, ud med de medfplgende undersaenkskruer 6,0 x 40 mm.

NL | Montage van voetsegment: Verwijder de afdekfolie van het voetsegment en plak deze op
de eerder gemarkeerde positie. Schroef de meegeleverde schroeven met verzonken kop, 6,0 x
40 mm, die voor de montage van de bekisting gebruikt worden, in de zes gaten van het voet-
segment los.

NO | Montasje av fotdelen: Trekk av dekkfolien pa fotdelen, og lim den pa stedet merket tidli-
gere. Alle seks hullene pa fotdelen som er beregnet pd montasje pd kledningen, skrus ut med
de medfplgende senkehodeskruene 6,0 x 40 mm.

EE | Kinnitusjala paigaldus: Eemaldage kinnitusjalalt kattekile ja liimige kinnitus- jalg eelnevalt
madrgistatud kohale. Kinnitusjalg tuleb kinnitada katuse kandeta- rindi kiilge koigi 6 selles ole-
va ava abil kaasasolevate peitpeakruvidega 6,0 x 40 mm.

v Kijinas montaza: nonemiet kajinas parseguma plévi un pieliméjiet iepriek§ atzimeéta-
ja vieta. Visos seSos kajinas caurumos, kas paredzéti montazai uz ap- Suvuma,
ieskruveéjiet komplekta esosas gremdgalvas skraves 6,0 x 40 mm.

LT | Atramos kojoms montavimas: nutraukite atramos kojoms dangos plévele ir priklijuokite
ant pries tai pazymeétos vietos. Visas SeSias atramos kojoms angas, skirtas montuoti ant dan-
gos, priverzkite kartu pristatytais varZtais jgilintomis galvutémis 6,0 x 40 mm.

WWW.PREFA.COM

LT v JEE fNOJ N DK HRBRUJSL§ SKJ PL|



dll

DEIEN|FRICZ|HU

DE | Den Abstand von 90 mm zwischen den Fufteilen anzeichnen. Das zweite Fufteil muss
in Sparrenrichtung in der Flucht mit dem oberen Fufiteil ausgerichtet werden.

EN | Mark a distance of 90 mm between the feet. The second foot must be lined up with the
upper foot in the direction of the rafters.

FRI| Marquer une distance de 90 mm entre les deux pieds. Le deuxieme pied doit étre aligné
avec le pied supérieur dans le sens des chevrons.

cz| Vyznacte vzdalenost 90 mm mezi kruhovymi podlozkami. Druhad kruhova podlozka se
musi vyrovnat ve sméru krokve podle horni.

HU | Rajzolja be a talpelemek kozotti 90 mm-es tavolsdgot. A masodik talpele- met egy vonal-
ba kell allitani a szarufa irdnydban a felsé talpelemmel.

| DACH & FASSADE




SEIITIPL|SKISL|RU|HR|DKINL|NO|EE|LV|LT

SE | Markera avstandet 90 mm mellan fotdelarna. Den andra fotdelen ska placera i linje med
den Ovre fotdelen i regelriktningen.

IT Segnare la distanza di 90 mm tra i supporti. Il secondo supporto deve essere orientato in
direzione della falda e allineato con il supporto superiore.

PL | Zaznaczy¢ odleglo$¢ 90 mm miedzy podstawami. Druga podstawa musi by¢ wyréwnana
wzdtuz krokwi z gérng podstawa.

SK | Zakreslite vzdialenost 90 mm medzi patkami. Druha patka musi byt vyrov- nand v smere
krokvy podla hornej patky.

SL | Oznatite razmak 90 mm med podnozji. Drugo podnoZje mora biti v smeri Skarnikov v
vrsti poravnano z zgornjim podnozjem.

RU Mex/ly OCHOBaHHSIMH OTMeTHUTh paccTosiHie 90 MM. BTopoe ocHOBaHMe HE0GXOJUMO
YCTaHOBUTb MO HANpaBJEHUI0 CTPONMJA TOPHU30HTAJIbHO Ha OAHOM YpPOBHE C BEPXHUM
OCHOBaHHEM.

HR | Oznacite razmak od 90 mm izmedu stopa. Druga stopa mora biti poravna- ta s gornjom
stopom U smjeru rogova.

DK | Tegn afstanden pa 90 mm mellem bunddelene. Den anden bunddel skal justeres i flugt
med den gverste bunddel i spaerrenes retning.

NL | Markeer de afstand van 90 mm tussen de voetsegmenten. Het tweede voetsegment moet
in de richting van de panlatten met het bovenste voetsegment worden uitgelijnd.

NO | Merk av avstanden pa 90 mm mellom fotdelene. Den andre fotdelen m4 innrettes i ret-
ning av sperret i flukt med den gvre fotdelen.

EE | Mirkige kinnitusjalgade vahekauguseks 90 mm. Teine kinnitusjalg peab olema sarika
suunas tilemise kinnitusjalaga tihel joonel.

v Atzimégjiet 90 mm attalumu starp kajinam. Otrai kajinai jabiit novietotai spa-
res virziena viena Iinija ar aug$éjo kajinu.

LT PaZymékite 90 mm atstuma tarp atramy kojoms. Antroji atrama kojoms turi biiti sulygi-
uota gegniy kryptimi, sutapdinus su virSutine atrama kojoms.

WWW.PREFA.COM

T v fEE I NO g NCEOKCHHR QR B SLESKCHEPLR ITH SE|



LT VR EER ) SHOSRENESR DK HRERUSEESEOR SSKCRPLy T | SE § HU § CZ J FR B EN § DE_

DEIENIFRICZ|HU|SEIIT

DE | Montage des zweiten Fufiteils: Abdeckfolie des Fufiteils abziehen und auf die zuvor mar-
kierte Stelle kleben. Alle sechs Locher des Fufiteils, die fiir die Montage auf Schalung vorgese-
hen sind, mit den mitgelieferten Senkopfschrauben 6,0 x 40 mm, ausschrauben. Abdeckkap-
pen auf die Fufiteile stecken.

EN | Installing the second foot: Remove the protective film from the foot and stick it in the
position marked previously. Use the 6.0 x 40 mm flat-head screws provided in all six holes in
the foot, which have been provided for the purpose of installation on boarding. Place cover
caps on the feet.

FRI Montage du deuxieme pied: retirer le film de protection du pied et le coller au niveau du
marquage effectué au préalable. Utiliser les six orifices du pied prévus pour le montage sur
voligeage pour visser les vis a téte fraisée 6,0 x 40 mm inclues dans la livraison. Placer les
caches sur les pieds.

CZ | Montdz druhého naslapu: Sejméte kryci félii a kruhovou podlozku nalepte na predem
vyznacené misto. VSech Sest otvorti ur¢enych k montazi na bednéni prosroubujte pfilozenymi
srouby se zdpustnou hlavou 6,0 X 40 mm. Na obé kruhové podlozky nasadte krytku.

HU | A mésodik talpelem felszerelése: Hiizza le a talpelem takaréfolidjat és ra- gassza az
el6z6leg bejelolt helyre. Csavarozza fel a talpelemet a héjalds felsze- relésére szolgdlé mind a
hat talpelemfuraton keresztiil a mellékelt 6,0 x 40 mm- es siillyesztett fejii csavarokkal. Helyez-
ze a fedGsapkdkat a talpelemekre.

SE | Installera den andra fotdelen: Dra loss skyddsplatsen fran fotdelen och limma pa de mar-
kerade stdllena. Satt dit de medfoljande forsankta skruvarna 6,0 x40 mm i alla sex halen pa
fotdelen som ar avsedda for forankring i formsattningen. Satt dit kdporna pd fotdelarna.

IT| Montaggio del secondo supporto: Rimuovere la pellicola protettiva del supporto e applicar-
lo nel punto contrassegnato in precedenza. Avvitare tutti i sei fori del supporto previsti per il
montaggio sul tavolato con le viti a testa svasata 6,0 x 40 mm fornite in dotazione. Applicare i
cappucci di copertura sui supporti.

| DACH & FASSADE




PLISK|SL|RU|HR|DK|NL|NO|EE|LVILT

PL | Montaz drugiej podstawy: Zdjac folie wierzchnia z podstawy i przyklei¢ w uprzednio
zaznaczonym miejscu. Wszystkie sze§¢ otwor6w w podstawie przeznaczonych do montazu
na deskowaniu przewierci¢ za pomoca dostarczonych $rub z tbem stozkowym 6,0 x 40 mm.
Zatozy¢ ostony na podstawy.

SK | Montaz druhej pitky: Stiahnite kryciu féliu patky a prilepte na vopred ozna- ¢ené miesto.
Zo vsetkych Siestich otvorov, ktoré si ur¢ené na montdz na debne- nie, vyskrutkujte dodané
skrutky so zapustenou hlavou 6,0 x 40 mm. Na patky nasadte snimatelné kryty.

SL | Montaza drugega podnozja: Odlepite prekrivno folijo podnoZja in ga prilepite na predhod-
no oznaceno mesto. V vseh Sest lukenj podnoZja, ki so predvidene za montazo na opaz, privi-
jte priloZene vijake z ugreznjeno glavo 6,0 x 40 mm. Na podnozja namestite pokrivne kapice.

RU | MonTa BToporo ocHoBanus: CHATB 3alUMTHYIO [IEHKY OCHOBAHMSI X IPUKJIEUTD €€ Ha
paHee oTMeyeHHOe MecTo. C IOMOLIbI0 NpUIaraeMblX BUHTOB C NOTalHOM rosioBko# 6,0 x 40
MM 3aKpeIllMTb OCHOBAaHME Yepe3 BCe IIEeCTb OTBEPCTHH K CIJIOIIHOMY OCHOBAaHMIO. 3aKPBITh
OCHOBAHHS KOJINAYKaMH.

HR | Montaza druge stope: Skinite pokrovnu foliju stope i nalijepite je na prije oznaceno mjes-
to. U svih Sest rupa stope, koje su predvidene za montazu na oplatu, uvrnite priloZene vijke s
upustenom glavom 6,0 x 40 mm. Stavite pokrov- ne kapice na stope.

DK | Montering af den anden bunddel: Tag bunddelens afdaekningsfolie af, og klaeb den pa det
tidligere markerede sted. Skru alle bunddelens seks huller, som er beregnet til montering pa
forskallingen, ud med de medfglgende undersenkskruer 6,0 x40 mm. Set dekkapperne pa
bunddelene.

NL Montage van tweede voetsegment: Verwijder de afdekfolie van het voetsegment en plak
deze op de eerder gemarkeerde positie. Schroef de meegeleverde schroeven met verzonken
kop, 6,0 x 40 mm, die voor de montage van de bekisting gebruikt worden, in de zes gaten van
het voetsegment los. Plaats de afdekkappen op de voetsegmenten.

NO | Montasje av den andre fotdelen: Trekk av dekkfolien pa fotdelen, og lim den pa stedet
merket tidligere. Alle seks hullene pé fotdelen som er beregnet pd montasje pa kledningen,
skrus ut med de medfplgende senkehodeskruene 6,0 x 40 mm. Sett dekkhettene pa fotdelene.

EE | Teise kinnitusjala paigaldus: Eemaldage kinnitusjalalt kattekile ja liimige kin- nitusjalg
eelnevalt margistatud kohale. Kinnitusjalg tuleb kinnitada katuse kan- detarindi kiilge koigi 6
selles oleva ava abil kaasasolevate peitpeakruvidega 6,0 x 40 mm. Asetage katted kinnitusjal-
gadele.

LV | Otras kajinas montaza: nopemiet kajinas parseguma plévi un pieliméjiet ieprieks
atzimeétaja vieta. Visos seSos kajinas caurumos, kas paredzéti montazai uz
apSuvuma, ieskriivejiet komplekta eso$as gremdgalvas skriives 6,0 x40 mm. Uzlieciet
vacinus uz kajinam.

LT | Antrosios atramos kojoms montavimas: nutraukite atramos kojoms dangos plévele ir
priklijuokite ant prie§ tai pazZymeétos vietos. Visas SeSias atramos ko- joms angas, skirtas mon-
tuoti ant dangos, priverzkite kartu pristatytais varZtais jgilintomis galvutémis 6,0 x 40 mm.
Uzmaukite dengiamaji gaubta ant atramy kojoms.

WWW.PREFA.COM

LT v JEE fNOJ N DK HRBRUJSL§ SKJ PL|



LTIV EER ) HOSRENESR DK HRE R RUSEESER SSKORPL R IE ) SSERp HU § cZ J FR B EN § DE_

DEIEN|FRICZ|HU

DE | Montage der Laufstegstiitze: Laufstegstiitze mit den mitgelieferten Sechskantschrauben
und Beilagscheibe mittels Drehmomentschliissel auf die Fufdteile schrauben. Anzugsdrehmo-
ment von 35 Nm einhalten!

EN/ Installing the walkway support: Use a torque wrench to screw the walkway support onto
the feet with the hexagon screws and washer provided. Comply with the tightening torque of
35 Nm!

FR| Montage du crochet support pour grille passerelle: visser le crochet support pour grille
passerelle sur les pieds a I’aide des vis a six pans creux et des rondelles de fixation fournies au

moyen d’une clé dynamométrique. Respecter le couple de serrage de 35 Nm!

CZ | Monté drzdku stoupaci plosiny: Na kruhovou podlozku pfisroubujte drzdk stoupaci
plosiny pomoci pfiloZzenych Sestihrannych Sroubti a podlozek momentovym klicem. Dodrzujte
utahovaci moment 35 Nm!

HUlA jarofeliilet-tdmasz felszerelése: Csavarozza a jarofeliilet-tdmaszt a mel- 1ékelt hatlapfeji
csavarokkal és aldtéttarcsdval, nyomatékkulccsal a talpelemek- re. Tartsa be a 35 Nm-es
meghtizasi nyomatékot!

| DACH & FASSADE




SEIITIPL|SKISL|RU|HR|DKINL|NO|EE|LV|LT

SE | Installation av lejdarstdd: Skruva fast lejdarstoden med de medf6ljande sexkantskruvarna
och brickorna pa fortdelarna. Anvand en momentnyckel. Anvand ett atdragningsmoment pa
35 Nm.

IT | Montaggio della staffa per griglia pedonabile: Fissare la staffa per griglia pedonabile sui
supporti con le viti a testa esagonale e le rondelle fornite in dotazione mediante una chiave di

serraggio dinamometrica. Rispettare la coppia di serraggio di 35 Nm!

PL | Montaz wspornika lawy kominiarskiej: Dokreci¢ lawe kominiarska PREFA do podstaw za
pomoca otrzymanych w zestawie $rub z tbem szesciokatnym i podktadek, postugujac sie kluc-
zem dynamometrycznym. Zachowa¢ moment dokrecenia 35 Nm!

SK | Montéd? drziaku stipacej ploginy: Drziak stipacej plosiny naskrutkujte na patky pomocou
dodanych Sesthrannych skrutiek a podlozky momentovym kli- com. Dodrziavajte utahovaci
moment 35 Nm!

SL | Montaza opore pohodne brvi: Opore pohodne brvi z momentnim klju¢em privijte na
podnozja s prilozenimi imbusnimi vijaki in podlozkami. Upostevajte zatezni moment 35 Nm!

RU MQHTQ}KQHQ[!EI AJd KPOBEJIbHOI'0O MOCTHKA: OHOpyLLJIH KPOBE€JIbHOTO MOCTHUKA C IOMOILbIO
AUHAMOMETPHYECKOT0 KJ/II04Ya 3aKpenuTb K OCHOBAaHHAM IpUJiIaraeMbIMH 6oJITaMH  C

IECTUTPAHHOMN OJIOBKOH M OJKJIaAHOM mai6o. Co6JrofaTh MOMEHT 3aTsnKKH 35 Hm!

HR | MontaZa nosaca stepenice: Privrnite nosa¢ stepenice priloZzenim $estero- kutnim vijcima
i podloskom na stope pomoc¢u moment kljuca. PridrZavajte se momenta pritezanja od 35 Nm!

DK | Montering af treederist stgtten: Skru traederist stgtten pa bunddelene med de medfglgende
sekskantskruer og mellemskiven med en momentnggle. Overhold et tilspaendingsmoment pad
35 Nm!

NL | Montage van looproostersteun: Schroef de looproostersteun met de meegeleverde zes-
kantkopschroeven en de sluitring met behulp van een momentsleutel aan de voetsegmenten
vast. Let op het aanhaalmoment van 35 Nm!

NO Montasje av gangbrostgtten: Skru gangbrostette pd fotdelene med de medfglgende unbra-
koskruene og underlagsskiven med en dreiemomentngkkel. Overhold tiltrekkingsmomentet pd
35 Nm.

EE | Astmeplaadi tugimooduli paigaldus: Keerake astmeplaadi tugimoodul kaa- sasolevate
kuuskantkruvide ja alusseibide abil poérdemomendi votmega kinni- tusjalgade kiilge. Pidage
kinni pingutusmomendist 35 Nm!

LV | Jumta laipas balsta montaza: pieskrivéjiet jumta laipas balstu ar komplekta esoSa-
jam seSstira galvas skrivem un paplaksném pie kajinam, izmantojot dina- mometrisko
atslégu. Ieverojiet 35 Nm pievilksanas griezes momentu!

LT | Peréjimo taky atramy montavimas: peréjimo taky atramas priverzkite ant atramy kojoms
kartu pristatytais SeSiabriauniais varztais ir poverzlémis. Laikykités 35 Nm sukimo momento!

WWW.PREFA.COM

T v fEE I NO g NCEOKCHHR QR B SLESKCHEPLR ITH SE|



(LT §v p EEJ NOQNLQOKYHRQRUQSLQSKQPLY ITJSEQHUQCZQFRQEN]DDE

DEIEN|FR|CZ

DE | Briicke nach Dachneigung (12°-55°) ausrichten und mit dem Drehmomentschliissel
20Nm verschrauben.

EN| Adjust the support in line with the roof pitch (12°-55°) and use a torque wrench to screw
to 20 Nm.

FR | Orienter le crochet support en fonction de la pente de toit (12°-55°) et le visser a un
couple de serrage de 20 Nm.

CZ | Drzak vyrovnejte podle sklonu stfechy (12°-55°) a prisSroubujte momentovym klicem na
20 Nm.

| DACH & FASSADE




HUISE[ITIPL|SKISLIRUIHRIDKINLINOJEE|ILV|LT 57

HU | Allitsa szintbe a hidat a tets hajlasszogéhez (12°-55°), és csavarozza fel a 20 Nm-es
nyomatékkulccsal.

SE | Rikta in bryggan efter taklutningen (12°-55°) och skruva fast den med en momentnyckel
och 20 Nm atdragningsmoment.

IT | Orientare i ponti in base alla pendenza del tetto (12°-55°) e serrare con una chiave din-
amometrica. Coppia di serraggio 20Nm.

PL | Wyréwna¢ mostek zgodnie z nachyleniem dachu (12°-55°) i przykreci¢ kluczem dyna-
mometrycznym 20 Nm.

SK Mostiky vyrovnajte podla sklonu strechy (12°-55°) a zaskrutkujte momen- tovym klti¢om
20 Nm.

SL | Mosticke poravnajte z naklonom strehe (12°-55°) in privijte z momentnim klju¢em na 20
Nm.

RU OnopHBINM KPOHIUTEHH YCTaHOBUTb FOPU30HTA/IbHO B 3aBUCHUMOCTH OT YKJIOHA KPOBJIU
(12°-55°) 1 3aKpenuTh €ro C HOMOIIbI0 JUTHAMOMETPHUYECKOTO KJIto4a ¢ ycuareM 20 Hu.

HR Poravnajte mosti¢ prema nagibu krova (12°-55°) i privrnite moment klju¢em 20 Nm.
DK | Juster broen efter taghaeldningen (12°-55°), og skru fast med en momentnggle 20Nm.

NL | Lijn de brug uit conform de dakhelling (12°-55°) en schroef de brug met een moments-
leutel met een aanhaalmoment van 20 Nm vast.

NO | Innrett broen iht. takhelling (12°-55°), og skru fast med dreiemomentngkkelen til 20 Nm.

EE Joondage sild katusekalde jargi (12°-55°) ja keerake podrdemomendi votme- ga pingu-
tusmomendiga 20 Nm kinni.

LV | Nolimenojiet tiltinu atbilsto3i jumta slipumam (12°-55°) un pieskriivéjiet ar dinamomet-
risko atslegu (20 Nm).

LT | Tilta sulygiuokite pagal storo nuolydj (12°-55°) ir privezkite verzliarakciu 20 Nm.

WWW.PREFA.COM

IT v JEE fNO g NCEOKCHHR QRUGSLESKE PLR ITH SEJ HU |



[dbgy |
o

DEIENIFRICZ|HU|SEIIT

DE | Laufstege auf mindestens zwei Stiitzen mit den beiliegenden 4 Stk. Spezialschrauben
M6 * 60 mm, Hammerkopfmuttern und PE-Scheiben befestigen. Der max. Stiitzenabstand be-
tragt 900 mm, der max. Uberstand seitlich iiber die Stiitzen betrdgt max. 100 mm.

EN | Fasten walkways to at least two supports using the four special screws (6 x 60 mm),
T-head nuts and PE washers provided. The support spacing should not exceed 900 mm and

the overhang beyond the sides of the supports should not exceed 100 mm.

FR | Fixer 1a grille passerelle sur au moins deux crochets supports a ’aide des quatre vis spé-
ciales M6 x 60 mm, des écrous marteau et des rondelles PE fournis. La distance maximum
entre les crochets supports est de 900 mm, le surplomb latéral maximum au-dela des crochets
supports est de 100 mm.

CZ| Stoupaci plosinu upevnéte na minimdlné dva drzaky prilozenymi 4 ks specidlnich vratovych
Sroubtt M6 x 60 mm, fixa¢nimi maticemi a podlozkami z PE. Max. vzddlenost drzdkt je 900 mm,
presah po stranich nad drzaky je max. 100 mm.

HU| Rogzitse a jardfeliileteket legaldbb két tdmaszra a mellékelt 4 db M6 x 60 mm-es specidlis csavar-
ral, a kalapdcsfejli anydkkal és PE alatétekkel. A maximé- lis tdmasztdvolsdg 900 mm, a maximdlis
tilnytlas oldalt a timaszokon 100 mm.

SE | sitt dit lejdaren pa minst tva stod med de medf6ljande 4 specialskruvarna M6 x 60 mm, hammar-
huvudsmuttrar och PE-brickor. Stodavstdndet far vara hdgst 900 mm och avstandet i sidled mellan
stoden hogst 100 mm.

IT | Fissare le griglie pedonabili su almeno due staffe con le 4 viti speciali M6 x 60 mm, dadi
con testa a martello e rondelle in PE forniti in dotazione. La distanza massima tra le staffe &
di 900 mm, la sporgenza laterale é di max. 100 mm oltre le staffe.

| DACH & FASSADE

LTIV EER ) SHOSRENEER DK HRERUSEESEOR SSKCRPLy T | SE § HU § CZ J FR B EN § DE_




PLISK|SL|RU|HR|DK|NL|NO|EE|LVILT

PL Przymocowac tawe kominiarska do co najmniej dwoch wspornikéw zataczonymi 4
srubami specjalnymi M6 x 60 mm, nakretkami z tbem mtotkowym i podktadkami PE.
Maksymalny odstep pomiedzy wspornikami wynosi 900 mm, maksymalny wysieg po
bokach wspornikéw wynosi 100 mm.

SK | stapaciu ploginu upevnite na aspoii dvoch drziakoch prislunymi $tyrmi $pecialnymi
skrutkami M6 x 60 mm, kladivkovymi maticami a PE skrutkami. Max. vzdialenost drzia-
kov je 900 mm, max. bo¢ny presah cez drziaky je 100 mm.

SL | Pohodne brvi pritrdite na najmanj dva opornika s priloZenimi 4 kosi posebnih vijakov M 6 x 60
mm, maticami s kladivastimi glavami in podlozkami PE. Najvecja razdalja med oporniki je 900 mm,
najvecja stranska Strlina nad oporniki pa je 100 mm.

RU | KpoBesbHbie MocTHKH 3aKpenuTh He MeHee 4eM K JIBYM OIOpaM C IOMOILIbIO 4 IPHIaraeMbix
CreLMaIbHBIX 60TOB M 6 % 60, T-06pa3HbIX raeK U IOJIMSTH/IEHOBBIX 11ai6. MaKc. paccTosHHe MeXIy
ornopamu — 900 MM, MaKc. BBICTYTI COOKY 3a ortopam — 100 Mm.

HR | pri¢vrstite stepenicu na minimalno dva nosac¢a pomocu 4 priloZena speci- jalna vijka
M6 x 60 mm, T-matica i PE-podloski. Maks. razmak nosaca iznosi 900 mm, maks. bo¢no
str8anje preko nosaca iznosi maks. 100 mm.

DK Fastger treederistene pd mindst to stgtter med de vedlagte 4 stk. specialskruer
M6 x 60 mm, hammerhovedmgtrikker og PE-skiver. Den maks. stgtteafstand er 900 mm,
det maks. udheng pd siden over stgtterne er maks. 100 mm.

NL | Bevestig het looprooster met de meegeleverde 4 speciale schroeven M6 x 60 mm, hamer-
kopmoeren en PE-ringen aan minimaal twee steunen. De maximale afstand tussen de steunen
bedraagt 900 mm, de maximale zijdelingse overhang tussen de steunen bedraagt maximaal
100 mm.

NO | Gangbroen festes pa minst to stotter med de medfplgende 4 stk. spesialskruene
M6 x 60 mm, hettemutre og PE-skiver. Den maks. stgtteavstanden er pd 900 mm, det
maks. utstikket pd siden over stgttene er pa maks. 100 mm.

EE Kinnitage astmeplaat vdhemalt kahele tugimoodulile 4 kaasasoleva spet- siaalse kruvi
M6 x 60 mm, vasarpeamutrite ja PE-seibidega. Tugimoodulite va- hekaugus on 900 mm, tileu-
latus kiiljel on max 100 mm.

v Piestipriniet jumta laipas uz vismaz diviem balstiem ar komplekta esoSajam 4 specialajam
skrivem M6 x60 mm, T veida galvas uzgriezniem un PE paplak- snéem. Maksima-
lais balstu attalums ir 900 mm, bet maksimala parkare balsta sanosir 100 mm.

LT | Peréjimo takq pritvirtinkite ant bent dviejy atramy kartu pristatytais 4 spe- cialiais vartais
M6 x 60 mm, verzlémis plaktuko formos galva bei PE poverzlémis. Maks. atra- my atstumas
yra 900 mm, maks. iSky$a i$ Sono vir§ atramos yra 100 mm.

WWW.PREFA.COM

LT v JEE fNOJ N DK HRBRUJSL§ SKJ PL|



ill

DEIEN|FRICZ|HU

DE | Elementteile des Laufstegverbinders in den Laufsteg einschieben. Die Elemente mit den
mitgelieferten Schrauben seitlich befestigen.

EN | slide the element components of the walkway binding post into the walkway. Use the
screws provided to fix the elements at the side.

FR | mnsérer les pieces de I’élément d’assemblage des grilles passerelles dans la grille passerel-
le. Fixer les éléments latéralement a I’aide des vis fournies.

CZ | Zasuite dily prvku spojky stoupaci plosiny do stoupaci plosiny. Prvky po strandch upe-
vnéte pfiloZenymi Srouby.

HU | Csisztassa be a jarofeliilet-Osszekotd elemeit a jardfeliiletbe. Rogzitse az elemeket a
mellékelt csavarokkal oldalt.

| DACH & FASSADE




SEIITIPL|SKISL|RU|HR|DKINL|NO|EE|LV|LT

SE | skjut in lejdarforbandets elementdelar i lejdaren. Sitt fast elementen pa sidorna med de
medfoljande skruvarna.

IT | Inserire i componenti del connettore della griglia pedonabile nella griglia pedonabile. Fis-
sare lateralmente gli elementi con le viti fornite in dotazione.

PL | Wsuna¢ elementy tacznika fawy w lawe kominiarska. Przymocowaé elementy do boku
za pomoca dolaczonych $rub.

SK | Casti prvkov spojky stiipacej plosiny zasurite do stipacej plosiny. Prvky upevnite na boku
dodanymi skrutkami.

SL | Dele elementov povezovalnika potisnite v pohodno brv. Elemente stransko pritrdite s
prilozenimi vijaki.

RU COEAI/IHI/ITeJIbeIe HaIlpaBJIAIIKE KPOBEJIbHOTO MOCTUKA BCTABUTH B MOCTHK. 3aerHI/ITb
HalpasJidomuye C60Ky C IIOMO1LbIO TpUJIaraeMbIX BUHTOB.

HR | Umetnite spojne elemente stepenice u stepenicu. Bo¢no pri¢vrstite elemen- te prilozenim
vijcima.

DK | skub traederistforbindelsens elementdele ind i traederisten. Fastgor elementerne pa siden
med de medfglgende skruer.

NL | Schuif de elementdelen van de looproosterverbinding in het looprooster. Bevestig de
elementen zijdelings met de meegeleverde schroeven.

NO | Skyv elementdelene til gangbrokoblingsstykket inn i gangbroen. Fest elementene pa siden
med de medfelgende skruene.

EE | Liikake astmeplaatide ithendusdetaili elemendid astmeplaati. Kinnitage ele- mendid kiil-
gedelt kaasasolevate kruvidega.

LV | 1ebidiet jumta laipas savienojuma elementa dalas jumta laipa. Piestipriniet elementus
sanos ar komplekta eso$ajam skrvem.

LT Istumkite peréjimo tako jungties elementy dalis i peréjimo taka. Elementus i$ Sony pritvir-
tinkite kartu pristatytais varZztais.

WWW.PREFA.COM

T v fEE I NO g NCEOKCHHR QR B SLESKCHEPLR ITH SE|



-

0

DE | Auf ein gestofienes Feld muss immer ein ungestofienes Feld folgen.
ENl A joined section must always be followed by a section that is not joined.

FR | Les entraxes entre deux points de fixations doivent étre séparées par un joint de tuile.

| DACH & FASSADE




CZ/HU|SE[IT|PLISK|SL|RU|HR|DK|NL|NOJEE|LV]|LT 63

CL
HU
SE

IT| A un campo in cui & presente il giunto tra griglie pedonabili deve sempre seguire un cam-
po senza giunto.

PL
SK
SL
RU
HR
DK
NL
NO
EE
Lv
LT

Na napojené pole musi vZdy navazovat nenapojené pole.

Egy illesztett mez6t mindig egy illesztetlen mezének kell kvetnie.

Ett falt med stod ska alltid foljas av ett falt utan stod.

Po odcinku tgczonym musi zawsze nastepowac odcinek nielaczony.

Za polom s ndrazom musi vzdy nasledovat pole bez ndrazu.

Spojenemu polju mora vedno slediti nespojeno polje.

3a COCThIKOBAaHHBIM 3JIEMEHTOM BCET/A LOJDKEH C1el0BAaTh HECTBIKYEMBIH 3JIEMEHT.
za polja sa ¢eonim spojem uvijek mora slijediti polje bez ¢eonog spoja.

Der skal altid folge et felt, der ikke er samlet, efter et samlet felt.

Een gespleten veld moet altijd gevolgd worden door een ongespleten veld.

Et skjgtet felt md alltid etterfolges av et uskjotet felt.

Jdtkuga pinnale peab alati jargnema ilma jdtkuta pind.

Aiz lauka ar saduru vienmer jabiit laukam bez saduras.

Po uzleisto lauko visada turi biiti neuZleistas laukas.

WWW.PREFA.COM

IT v FEE fNO g N OKI HRQRUDG SLESKEPLR ITf SEffHUJ cz2)



PREFA

DAS DACH,
STARK WIE EIN STIER!

OSTERREICH 3182 Marktl/Lilienfeld
T+43 2762 502-0, E office.at@prefa.com

www.prefa.com

DIE PREFA GRUPPE IST IN FOLGENDEN LANDERN VERTRETEN:

Osterreich, Deutschland, Schweiz, Italien, Frankreich, Belgien,
Niederlande, Luxemburg, Danemark, Schweden, Norwegen,
Tschechien, Slowakei, Ungarn, Polen, Slowenien, Kroatien, Estland,
Lettland, Litauen, Russland, Vereinigtes Konigreich, Irland

Technische Anderungen und Druckfehler vorbehalten. Farbabweichungen druckbedingt.
04.2019/KB/IGN

10 GUTE GRUNDE
FUR PREFA

ISTURMSICHER

IROSTSICHER

I BRUCHFEST

ILEICHT

ISCHON

I FARBBESTANDIGE OBERFLACHE
10PTIMAL FUR SANIERUNGEN

I KOMPLETTSYSTEM

| UMWELTFREUNDLICH

140 JAHRE GARANTIE



